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  )2( شناسي زيست        
  

  
 

  با بقيه متفاوت است؟ نادرستيكدام مورد در ارتباط با گياه تنباكو و جانوران مرتبط با آن از نظر درستي يا  - 1
  باشد. هاي نواري، داراي ريشة افشان مي  ) گياه تنباكو ضمن داشتن برگ1
  باشد. زرگتري نسبت به زنبور مادة وحشي مي) نوزاد كرم آفت داراي اندازة ب2
  يابد. جمعيت آفت كاهش مي ،گذاري زنبور ماده روي برگ اين گياه و خروج نوزادان از تخم ) در پي تخم3
  اري مؤثر هستند كه توسط زنبور وحشي قابل تشخيص است.(هاي) فرّ ديدة برگ اين گياه، در آزاد كردن تركيب هاي آسيب ) ياخته4

 كند؟ طور مناسب تكميل مي ينه، عبارت زير را بهكدام گز - 2

  »اي كه در آن نوعي نقطة وارسي مؤثر در ............ وجود دارد، ............  اي از اينترفاز چرخة ياخته در مرحله«
  دهد. هاي عصبي رخ مي توقف موقت ياخته –هاي مورد نياز تقسيم ياخته  بررسي تشكيل پروتئين) 1
  شود. هاي خواهري ديده نمي اي، فامينك هاي هسته تن يك از فام در هيچ –ريزي شده ياخته  ) مرگ برنامه2
  باشد. تر مي نسبت به ساير مراحل اينترفاز كوتاه –هاي دوك تقسيم هسته  ) بررسي اتصال دقيق رشته3
  كند. پلاسم افزايش پيدا مي هاي آزاد در سيتو اسيد مقدار آمينو –گيري از ورود ياخته به مرحلة تقسيم هسته  ) جلو4

 هاي نشان داده شده، چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب هستند؟ با توجه به شكل - 3

  ) ............ »2............ شكل (،) 1ساختار نشان داده شده در شكل («
  اي است. ساختاري دوياخته –الف) همانند 
  يرفته شود.تواند توسط كلالة نوعي گل پذ نمي –ب) برخلاف 
  هايي است كه توانايي انجام رشتمان (ميتوز) را دارند. داراي ياخته –ج) همانند 
  متفاوت نسبت به يكديگر هستند. محتويات وراثتيهايي با  داراي ياخته –د) برخلاف 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي ،مطابق شكل مقابل - 4

  »توان گفت ............  با بخش شمارة ............ بخش شمارة ............ مي در ارتباط«
  در سطحي بالاتر از هر بخش داراي توانايي ترشح هورمون تستوسترون، قرار گرفته است. – 1 –همانند  4) 1
ن جـنس  در بـد  يت اسپرمگامت جنسي نر بوده و به فعالحاوي (هاي)  در ارتباط با مجراي – 4 –همانند  2) 2

  كند. ماده كمك مي
هاي بيضه در نهايت بدون ورود به اين اندام، از ناحية  بر خارج شده از كيسه مجراهاي زامه – 2 –برخلاف  1) 3

  كنند. پشتي آن عبور مي
 بـالايي غـدة   در مردان به تعداد يك عدد بوده و اولين بخش حجـيم شـدة آن در ناحيـة    – 4 –برخلاف  3) 4

  هي قابل مشاهده است.پيازي ميزرا

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي ستزيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

(1)

(2)

1

2

3

4

دقيقه 20

تقسيم ياخته / توليد مثل / 
دانگان /  توليد مثل نهان

  ها پاسخ گياهان به محرك
  )152تا  79هاي  (صفحه
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 كند؟  عبارت زير را به درستي تكميل مي ،چند مورد - 5

  ............ »مثلي مردان كه .... توليد در دستگاه اي هر غده«
  اول ميزراه قرار دارد.  بالاتر از برآمدگي بيش از يك عدد در بدن وجود دارد، الف)

  دارد. مستقيم تصالبه ميزراه ا ،تر از مثانه قرار دارد ب) در سطحي پايين
  سلولي اندك است. هايي با فضاي بين داراي سلول ،شود مايع مني گفته مي ،شود ها كه توسط ميزناي از بدن خارج مي ج) به مجموع ترشحات آن

  ديديم) دارد.(اپي برخاگظاهري تقريباً مشابه  ،بر در قسمت پشتي مثانه قرار دارد د) بلافاصله بين مجاري اسپرم
  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

 كنيد؟ طور صحيح تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 6

  »طور معمول در انسان پس از لقاح و تشكيل تخم؛ قبل از ............ جنين؛ ............  به «
  شود. تمايز جفت آغاز مي – كنندة هاي محافظت ) تشكيل پرده1
  شود. زاينده تبديل مي ةتودة دروني به لاي – كنندة تهاي محافظ در يكي از پرده ) تشكيل زوائد انگشتي2
  شود. اي توپر تشكيل مي تودة ياخته –خارجي بلاستوسيست   هاي لاية شروع ترشح آنزيم )3
  شوند. هاي دست و پا ظاهر مي جوانه – HCG) ترشح هورمون 4

 باشد؟ مي نامناسبكدام مورد براي تكميل عبارت زير  - 7

  »طور حتم ............  ............ به نوعي تركيب شيميايي در«
  افشان نقش دارد. در افزايش شانس بقاي زنبورهاي گرده –هاي آكاسيا   ) گل1
  هاي مغز انسان اثرگذار باشد. مغزي بر ياخته - تواند با گذر از سد خوني مي –) برگ تنباكو 2
  شود. ره ميبا به دام انداختن حشرات منجر به ايجاد سنگوا –) گياهان زخمي 3
  آفت شود. تواند سبب كاهش شانس بقاي برخي از حشرات مي –هاي تنباكو   ) برگ4

 ............ لزوماً توان گفت مي ،............ داشته باشد دانه نهان اگر گياهي - 8

  زيستد. وژن است ميدر مناطقي كه خاك فاقد نيتر –يافته از روپوست خود كه توانايي ايجاد پيام دارند  هايي تمايز ) ياخته1
  آن، فعاليت شبكة آندوپلاسمي بالا است. شاخة قطور هاي ترشحي روپوست در ياخته –زمين  گرانش در خلاف جهتي زميني ) رشد اندام2
هورمـون   ،هـاي رويـاني   از بـرگ  هايي بـا عـدد كرومـوزومي متفـاوت     توسط ياختهبراي رويش بذر خود  –كوتاه سرما  ةدهي نياز به يك دور ) براي گل3

  كند. مي حجيبرلين ترش
  داراي رنگ درخشان، بوي قوي و يا شهد فراوان نيست. –يافته براي توليدمثل جنسي  ) ساختار تخصص4

 وجه شباهت ............ با ............ در اين است كه هر دو ............ - 9

  هاي مجاور خود هستند. مشابهي نسبت به ياخته  داراي اندازة –روياني   ةياختة حاصل ميوز دو در كيس –گياهان  تخمكحاصل ميوز دو در   ) ياختة1
  توانايي انجام لقاح را دارند. –بزرگترين ياخته درون كيسة روياني  –رسيده   ) ياختة كوچكتر درون گردة2
  كنند. طور افقي نسبت به سطح خاك رشد مي كه بهاي هستند  يافته واجد ساقة تخصص –گياه واجد ذخاير غلات در غدة خود  –) گياه چندسالة غيرچوبي 3
  توانند با استفاده از نور مواد آلي بسازند.  مي –پوشش تخمك گل آلبالو  – لوبياهاي گياه  ) لپه4

 هاي گياهي به درستي بيان شده است؟ ميتوز ياخته در پيچند مورد در ارتباط با تقسيم سيتوپلاسم  - 10

  هاي ياخته در ابتدا و انتهاي آن با همديگر برابر نيست. شود كه تعداد كروموزوم آغاز مياي از تقسيم هسته  الف) در مرحله
  گيرد. بعد از تشكيل پوشش اطراف مادة وراثتي صورت مي با غشاي كامل اي ياختهب) تشكيل صفحة 
  شود. در ايجاد ميما  ياختةدر ديوارة كوچك هاي موجود در سيتوپلاسم به همديگر، نوعي فرورفتگي  كيسه ج) در پي اتصال ريز

  شوند. گذاري مي و پلاسمودسم پايه لان تشكيل ديوارة جديد، ساختارهايي مانند دنبال بهد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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طور صحيح  را بهكند، كدام گزينه عبارت زير  بندي مي ردي تقسيمها را به دو قسمت انبانكي و جسم ز جنسي تخمدان  ة دور كه با توجه به فعاليت كتاب درسي - 11
  ؟كند تكميل مي

  »طور قطع ............  اي كه ............ به در مرحله«

  امكان كاهش ضخامت ديوارة آن بدون قاعدگي وجود دارد. –رسد  ) سرعت رشد ديوارة رحم به حداكثر خود مي1
اي رحـم   هاي فراواني در لاية ماهيچه ابات سرخرگي واجد مارپيچيانشع –شود  زايي مشاهده مي هاي مسير گامت هاي انبانكي از ياخته ) حمايت ياخته2

  شود. ديده مي
  ا در واژن وجود دارد.نفاقد د  همانند ياختةجنس مونث هاپلوئيد   امكان مشاهده ياختة –رسد  رحم به حداكثر خود ميديوارة ) ضخامت 3
  رسد. مرحله، اندازة جسم زرد تحت تأثير هيپوفيز به حداكثر خود مي طي اين – وجود دارددر ديوارة تخمدان  شكاف) در ابتداي آن نوعي 4

 تواند ............ كنندة رشدي كه ............، مي در ............، افزايش نسبت مقدار ............ به نوعي تنظيم - 12

  رشد آن را تحريك كند. –شود  اي منجر به تسريع ترميم بافتي مي با كاهش مدت زمان چرخة ياخته –اتيلن  –) جوانة جانبي 1
  كند.فرآيند ريزش برگ را شروع  –يابد  هاي گياهي افزايش مي ديدگي بافت مقدار ترشح آن، همزمان با آسيب –اكسين  –) برگ 2
  كند.زايي كال را تحريك  ساقه –هاي گياهي شد  ساير هورمونكشف آن سرآغازي براي شناسايي  –سيتوكينين  –) محيط كشت 3
  مانع شود.جانبي را   رشد جوانة –شود  افشانه كردن آن بر روي ريزوم، موجب شادابي اين اندام گياهي مي –اكسين  –) جوانة رأسي 4

 كدام عبارت، در ارتباط با طول عمر گياهان، قطعاً صحيح است؟ - 13

  كند. دورة زايشي عمر مي بار تنها يك ، بيشتر از هر گياه بابار يكبيش از  ) هر گياه با دورة زايشي1
  ) هر گياه با چند دورة رويشي و زايشي، واجد ديوارة پسين بوده و از گياهان درختي است.2
  گذراندن يك دورة رويشي از بين خواهد رفت. ) هر گياه با يك دورة زايشي، با3
  دهد. ها به رشد رويشي خود ادامه مي زايشي، سال  ) هر گياه با بيش از يك دورة4

 »دهد. ........... قبل از ............ رخ مي منظور وقوع لقاح بين يك اسپرم و اووسيت ثانويه .به « - 14

  تجزية لاية شفاف اطراف اووسيت –هاي زامه در حين عبور زامه از لاية خارجي اطراف اووسيت  تن ) پاره شدن تارك1
  اي اطراف اووسيت به جدار لقاحي  تبديل لاية ژله –هاي هاپلوئيد با يكديگر  ه) ادغام هست2
  هاي اووسيت ثانويه هاي اتصالي سانترومر كروموزوم تجزية پروتئين –ثانويه ) ادغام غشاي زامه با غشاي اووسيت 3
  ي اسپرم به درون اووسيت ثانويه.ها كندري ورود ميتو –هاي نزديك غشاي اووسيت ثانويه  كيسه ) اگزوسيتوز محتويات ريز4

 شود، ........... اشاره كرد. ها مي از اثرات ديگر هورموني كه ضمن داشتن خاصيت اسيدي ........... رويش دانه - 15

  ها در بدن انسان مؤثر در برهم زدن تعادل بين تقسيم و مرگ بعضي ياخته  توان به داشتن نقش در توليد مادة نمي –) مانع 1
  زا در تخمدان پرتقال زايشي و ياختة تخم  هاي حاصل از تقسيم ياختة گيري از لقاح يكي از گامت جلوتوان به رشد ميوه در پي  نمي –حريك ) موجب ت2
  ت مايعاي به حال فشار ريشه از مؤثر در خروج آب ناشي موجود در برگ هاي توپلاست به ديوارة پشتي و شكمي ياختهوتوان به كاهش فشار پر مي –) مانع 3
  ها فرنگي به دنبال افزايش تجزية سبزينه در آن هاي ميوة گوجه هاي ذخيره شده در ياخته توان به تحريك افزايش مقدار كاروتنوئيد مي –) موجب تحريك 4

 هاي رويشي، كدام گزينه صحيح است؟ در رابطه با تكثير گياهان با بخش - 16

  دهند. آبكش گياه پايه قرار مي ور كامبيوم چوبدر پيوندزدن، پيوندك(جوانه يا شاخه) را در مجا) 1
  كنند. هايي از ساقه در خاك، گياه جديدي ايجاد مي زدن با قرار دادن قطعه در هر نوع قلمه) 2
  كنند. دار تقسيم مي داراي جوانه مي باشد، براي تكثير ساقه را به قطعات جوانه  در هر گياهي كه ساقة زيرزميني آن) 3
  دار را با خاك پوشاند. شود، بايد بخشي از ساقة گره دار ايجاد مي از محل گره، ريشه و ساقة برگ در هر روش كه) 4
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 گزينه صحيح است؟دانگان)، كدام  مثل نهان (توليد 2شناسي  زيست 8مطالب موجود در فصل با توجه به  - 17

  »اند. ....... با يكديگر متفاوت........... از نظر ........... با يكديگر مشابه و از نظر ....طور معمول  به«

  داشتن چندين برچة كاملاً جدا شده از يكديگر –ايجاد شدن در نتيجة رشد زايشي گياه و داشتن چندين دانه  –اي  الف) ميوة خيار و ميوة فلفل دلمه

  هوايي  كنندة يافته به نوعي اندام فتوسنتز تخصص  اتصال ساقة –يافته  به ساقة تخصص هاي ريشه اتصال تعدادي از ياخته –زميني و نرگس  ب) گياه سيب

  يافته در ساقة تخصص توانايي انجام فتوسنتز – آنبه موازات رويش افقي هايي از ساقه  ايجاد پاية جديد در محل –فرنگي  ج) گياه زنبق و توت

  توليد ريشهكنندة رشد جهت تحريك  تفاده از نوعي تنظيماس –گياه حاصل از گياه والددريافت محتواي وراثتي  –هاي قلمه زدن و پيوند زدن  شد) رو

  ) مورد (ب) برخلاف مورد (الف) نادرست است.2    ) برخلاف مورد (ج) درست است.فمورد (ال) 1

  ) مورد (د) همانند مورد (ب) نادرست است.4    ) مورد (ج) همانند مورد (د) درست است.3

 ند؟ ك عبارت زير را به درستي تكميل مي گزينه كدام - 18

  »طور حتم ...........  ........... بهكننده رشد گياهي كه  هر تنظيم«

  شود. ي غيرقابل استفاده براي اغلب جانوران مي ساكاريد سبب تجزية نوعي تركيب پلي –دهد  كننده را افزايش مي هاي تجزيه ) ترشح آنزيم1

  دهد. خام را در آوندهاي چوبي كاهش مي  سرعت حركت شيرة ،ده روپوستيكنن هاي فتوسنتز با تغيير اندازة ياخته –) خاصيت اسيدي دارد 2

  كند. كال به اندام گياهي داراي تارهاي كشنده نقش مهمي ايفا مي هاي تودة در تمايز ياخته –هاي جانبي نقش دارد  ) در مهار رشد جوانه3

  شود. دانه مي ترين حلقه گل در برخي گياهان نهان يهاي ديوارة داخل باعث حجيم شدن ياخته –گذارد  ها تأثير مي ) بر ميوه4

  ؟كند نمي طور مناسبي تكميل چند مورد عبارت زير را به - 19

  »طور حتم ...........  با توجه به كتاب درسي (در) نوعي جانور كه ...........، به«

  مؤثر است.اين ديواره علاوه بر حفاظت در تغذية جنين هم  –اي است  واجد ديوارة ژله تخمكالف) 

  طور كامل شكل گرفته است.  ديوارة بين دو بطن به –ب) سازوكارهايي براي حفاظت از تخم وجود دارد 

  كند. هاي فاقد توانايي حركت توليد مي گامت –گيرد  ج) لقاح درون بدن آن صورت مي

  باشد. مثلي مي واجد انواع ساختارهاي توليد –د) امكان تشكيل زادة جديد به تنهايي را دارد 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 درست است؟ گزينه  كدام - 20

  »تي كه ........... هر اووسي و بالغ درون بدن زني سالم«

  هاي واجد ارتباط سيتوپلاسمي قرار دارد. شود، برخلاف اسپرماتوسيت اوليه در بدن مردان در مجاورت ياخته افت مي) درون لولة فالوپ ي1

  .توليد كنندهاي داراي قابليت حركت  ياخته مستقيماً توانند نميد نقش دارد، برخلاف اسپرماتوسيت ثانويه در بدن مردان هاي هاپلوئي ) در ايجاد ياخته2

  كند. تقسيم خود را كامل مي LHدر پي اثرگذاري هورمون  ،همتا دارد يها ) توانايي جدا كردن كروموزوم3

  شود. از تخمدان خارج مي LHمثلي را دارد، در پي اثرگذاري هورمون  هاي مختلف دستگاه توليد ) توانايي قرارگيري در بخش4
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   )2( فيزيك        

  

هاي يك ميدان مغناطيسي قرار دارد و شار گذرنده از آن  مربعي شكل، عمود بر خط سازيم، سطح قاب اب مربعي شكلي ميق Lسيمي به طول با - 21

هاي همان ميدان مغناطيسي قرار دهيم، شار  م يك پيچه با دو حلقه بسازيم و سطح آن را عمود بر خطاست. اگر با همين سي  5Wbبرابر با 

)3مغناطيسي گذرنده از هر حلقة آن چند وبر مي شود؟  )π =   

1(10
3     2 (20

3   

3 (5     4 (5
3    

قرار دارد.  ،كند تغيير ميزير مطابق شكل اندازة آن كه  اي ميدان مغناطيسيهاي  خط، عمود بر Ω81و مقاومت  9cmاي به شعاع  حلقهسطح  - 22

0tجريان متوسط القايي حلقه در بازة زماني  0تا  = 4t / s= آمپر است؟ چند ميكرو( )π 3  

1 (30  

2 (43/2  

3 (03/0  

4 (0243/0  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  امروز براي آزمون 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  جريان الكتريكي

(توان در مدارهاي الكتريكي و 
  ها) تركيب و مقاومت

مغناطيس و القاي 
  الكترومغناطيسي

  (كل فصل)
  )104تا  53هاي  (صفحه

0/04

0/4

B(T)

t(s)
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 ؟ دهد ي را برحسب آمپر نشان ميدچه عد Aآمپرسنج آرماني  ،زيردر مدار شكل  - 23

1 (1
6   

2 (1
3   

3 (1
2   

4 (1
4   

نيروي اندازة برابر  AB ،4نيروي مغناطيسي وارد بر سيم  اندازة  در ميدان مغناطيسي يكسان قرار دارند و CDو  ABدر شكل زير دو سيم  - 24

1اگر نسبت . است CDمغناطيسي وارد بر سيم 
2

1
5

R
R

داراي طول برابر و بدون مقاومت  CDو  ABهاي  كدام است؟ (سيم 2Rباشد، مقدار  =

 )الكتريكي فرض شوند و اندازة ميدان مغناطيسي در دو شكل با هم برابر است.

r �=2
�=20V

R
1

S

N AB

r �=1
�=10V

R

S

N CD

2

 

1 (2  2 (10  3 (1  4 (5  

پلاستيكي و توخالي با مساحت جانبي  استوانةيك در سرتاسر طول  همو بدون فاصله از  طور منظم متر را به 20دار و نازك به طول  كش سيمي رو - 25

  لوله چند ميلييكنواخت درون سيممغناطيسي  ميدان اندازةآمپر باشد،  ميلي 200اگر جريان عبوري از سيملوله  .پيچيم متر مربع مي سانتي 50

7شود؟  تسلا مي
0 12 5 10 T.m( / )

A
−μ = ×  

1 (310−   2 (32 10−×   3 (1   4 (2  

R
2
=6�

A

R
1
=3�

R
3
=12�

�=4/5V

R
5
=2�

R
4
=6�

r �=1
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1دهد. اگر  را نشان مي  2Iو  1Iهاي  زير، دو سيم بسيار بلند موازي حامل جريان شكل - 26 2I I= دو سيم در  باشد و بزرگي ميدان مغناطيسي برايند حاصل از

  فرض شوند، در اين صورت كدام گزينه درست است؟  GBو EB ،FBبه ترتيب (G)و (F)، (E)نقاط 

1 (FB سو،  برونGB وEB سو  هر دو درون  

2 (FB سو،  درونGB وEB سو  هر دو برون  

3 (FB وGB سو،  هر دو برونEB سو  درون  

4 (FB وEB سو،  هر دو برونGB سو  درون  

با سرعت را  aحالت  يدهيم. اگر آهنربا حركت ميصورت رفت و برگشتي  ها به سيملوله  درون bو  aمطابق شكل يك آهنربا را در دو حالت  - 27

 ها داراي تعداد دور و جنس يكسان هستند.) ماند؟ (سيملوله حركت دهيم، كدام گزينه ثابت مي bبيشتري نسبت به حالت 

  محركه القايي ي) نيرو1

  ) جريان القايي2

  ) بار القايي3

  كند. ) هر سه تغيير مي4

است. عمود كند،  كه اندازة آن با زمان تغيير ميمتر بر خطوط ميدان مغناطيسي  ميلي 2متر و قطر مقطع  نتيسا 10به شعاع  رسانااي  حلقهسطح  - 28

 حلقه چند ميلي تسلا بر ثانيه است؟  درميدان مغناطيسي اندازة آمپر باشد، آهنگ تغيير  3/0اگر جريان القايي متوسط در حلقه 

83 1 7 10( , / .m)−π = ρ = × Ω  

1 (34/0  2 (4/3  3 (34  4 (68  

1است. جريان القايي در اين مولد در لحظة  مطابق شكل زيرنمودار جريان حاصل از يك مولد جريان متناوب  - 29
5
3t ms=  2لحظة چند برابر 35t ms=  است؟ 

1 (1
2   2 (1

2−   

3 (3
2   4 (3

2−   

I(A)

4

5
t(ms)

I
1

I
2

d

d d

d

2

(E) (F) (G)

S

S

N

N

:a

:b
A

A
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4يك قاب مستطيلي شكل به ابعاد  ل زيرمطابق شك - 30 5cm cm×  1با تندي ثابتcm
s

آن وارد ميدان مغناطيسي ثابتي شده و از طرف ديگر  

 بيانگر تغييرات نيروي محركة القايي در قاب است؟صورت كيفي  هبيك از نمودارهاي زير  شود. كدام خارج مي

  

 

1( t(s)

�(v)

    2 (t(s)

�(v)

  

3 (t(s)

�(v)

    4 (t(s)

�(v)

  

هاي  ف توان در خطكنيم تا اتلا رف استفاده ميدر انتقال توان الكتريكي، از مبدل ........................ در كنار نيروگاه و از مبدل ........................ در نزديكي محل مص - 31

  انتقال كم شود.

  افزاينده –) افزاينده 2    كاهنده –) افزاينده 1

  كاهنده –) كاهنده 4    افزاينده –) كاهنده 3

توان  در اين حالت مي شود. جرياني به سمت راست در القاگر ميايجاد نيروي محركة القايي باعث شود و  آرماني مي زير، انرژي وارد القاگردر شكل  - 32

 جهت جريان الكتريكي در القاگر به سمت ................. و اندازة آن در حال ................. است.  گفت

  كاهش –) راست 2  كاهش –) چپ 1

  افزايش –) راست 4  افزايش –) چپ 3

 چند ژول است؟ آن، انرژي ذخيره شده در بگذردآمپر  4 جرياناز اين القاگر  اگر .هانري است ميلي 5يك سيملوله  القاوريضريب  - 33

1 (8  2 (4  3 (04/0  4 (02/0  

cm3v=1 cm
s

5cm

4cm B
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 شود. از مواد ................. استفاده مي ها ها و سيملوله پيچه ةدر ساخت هست - 34

  سخت ي) فرومغناطيس4  نرم ي) فرومغناطيس3  ي) ديامغناطيس2  يمغناطيسا) پار1

2صورت  به SIدر  ،باشد دور مي 800هاي آن  كه تعداد حلقه 40Ωاي به مقاومت  معادلة شار مغناطيسي عبوري از سيملوله - 35 40t tΦ = + 

191كند؟  چند الكترون از هر مقطع مدار عبور مي ،سوم ةثاني 2در مدت زمان . باشد يم 6 10(e / C)−= ×  

1 (/ 211 25 10×   2 (/ 220 8 10×   3 (/ 221 25 10×   4 (/ 210 8 10×   

2 آرماني آمپرسنجوقتي كليد باز است،  زيردر مدار  - 36 4/ A 2 ،و وقتي كليد بسته است 25/ A ن كليد اختلاف پتانسيل دهد. با بست را نشان مي

 يير كرده است؟ري چند ولت تغسر بات دو

1 (12    2 (2/1  

3 (18    4 (2/19  

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 37

  هاي جغرافيايي زمين كاملاً منطبق هستند. هاي مغناطيسي زمين بر قطب الف) قطب

  است. Sبه قطب  Nب) جهت ميدان مغناطيسي درون آهنربا از قطب 

  نقاط است.پ) خاصيت مغناطيسي در وسط آهنربا كمتر از ساير 

  در شمال جغرافيايي قرار گرفته است.تقريباً آن  Nتوان مانند يك آهنرباي بزرگ فرض كرد كه قطب  ت) زمين را مي

  اند. ها آهنربا بوده در اثر نيروي مغناطيسي يكديگر را دفع كنند، حتماً هر دوي آنفرومغناطيسي  هـ) اگر دو قطعة

  اند. دوي آنها آهنربا بوده قطعاً هر ،يكديگر را جذب كنندو) اگر دو قطعه در اثر نيروي مغناطيسي 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

A

�3�18

�4�12

�,rK
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به  2Aو  1Aهاي  رو به بالا باشد، قطب» 1«نما در نقطة   مطابق شكل دو آهنرباي مشابه در يك صفحه و مقابل هم قرار دارند. اگر عقربة قطب - 38

 به سمت ...............قرار خواهد گرفت.» 2«نما در نقطة  هاي ............... و ............... هستند و قطب تيب قطبتر

1 (S – S –  بالا  

2 (N – N–  بالا  

3 (N – N– پايين  

4 (S – S – پايين  

2qبار الكتريكي  - 39 C= + μ  0در داخل ميدان مغناطيسي يكنواخت 1B / T=  62مطابق شكل زير با سرعت 10 mv
s

= در  در حال حركت ×

و در چه جهتي است و اگر بخواهيم با ايجاد يك ميدان الكتريكي  چند نيوتونة نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره جهت نشان داده شده است. انداز

 نظر شود.) (از جرم ذره صرف ه و جهت ميدان الكتريكي كدام است؟اندازگيري كنيم،  انحراف ذره جلو يكنواخت از

1 (/0 NEسو و  درون، 2
C

  سو برون،  =510

2 (/0 NEو  سو  درون، 2 /
C

0   سو برون،  =1

3 (/0 2 NEسو و  برون ،3
C

  سو درون،  =510

4 (/0 2 NEو  سو برون 3 /
C

0   سو درون،  =1

كند؟ (شتاب گرانش  اي با بار منفي، در اثر شتاب گرانش در حال سقوط است. نيروي مغناطيسي زمين، اين ذره را به كدام جهت منحرف مي ذره - 40

 باشد.) به پايين ميرو 

 ) جنوب4  ) شمال3  غرب) 2   شرق) 1

A A
2 1

«1»

«2»

150
0

v
B
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محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

  
  

  درست است؟ عبارت كدام گزينه - 41
Oاگر واكنش )1 (g) O (g)→3 22 H(Oمقدار ،گرماده باشد 3 O)Δ H(Oبيشتر از دو برابر = O)Δ   است. −
Hواكنش HΔعلامت  )2 (g) H(g)→2   واكنش سوختن كامل يك مول اتان است. HΔعلامت مشابه 2
  شود.  واكنش موردنظر ايجاد نمي HΔيك واكنش ترموشيميايي، تغييري در مقدار و علامت با وارونه كردن معادلة )3
  هيدروژن و اكسيژن تهيه كرد.توان با استفاده از واكنش مستقيم ميان گازهاي  هيدروژن پراكسيد را مي )4

Cپيوند آنتالپي ،هاي زير با توجه به داده - 42 C−  كدام است؟برحسب كيلوژول بر مول در اتان  

H kJ.mol

H kJ.mol

H kJ.mol

H kJ.mol

−

−

−

−

Δ = −

Δ = −

Δ =

Δ =

1

1

1

1

85
75

436
713

      

) C(s) H (g) C H (g)
) C(s) H (g) CH (g)
) H (g) H(g)
) C(s) C(g)

+ →
+ →

→
→

2 2 6
2 4

2

1 2 3
2 2
3 2
4

   

1( 348   2 (329  3( 262  4( 305  
برحسب  اتانولارزش سوختي  ،انرژي توليد شود kJ1368اكسيد و كربن ديگرم  88،دماي اتاق در اتانول ياگر از سوختن كامل مقدار - 43

اكسيد حاصل از سوختن يك گرم مادة سوختني،  جاي اتانول، كربن دي است و در صورت استفاده از اتان به كدام به تقريبكيلوژول بر گرم 

C)است؛ نشدهها موازنه  معادلة واكنش .% در نظر بگيريد100ها را  بازده واكنش(شود.  مي … , H ,O : g.mol−= = = 112 1 16  
C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)
C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

+ → +
+ → +

2 5 2 2 2
2 6 2 2 2

   

1( /17 29/) 2  ـ كمتر 6 17/ )3  ـ كمتر 7 29/ )4  ـ بيشتر 6   ـ بيشتر 7
  ؟است نادرستكدام گزينه  - 44

  سرعت واكنش ندارد. برحاوي هيدروژن پراكسيد تأثيري آبي   افزودن پتاسيم كربنات به محلول )1
  پرمنگنات در واكنش با يك اسيد آلي و در دماي بالا بنفش رنگ است.محلول پتاسيم ) 2
  .براي بدن انسان به همراه داردسرطان به ابتلا هندوانه و گوجه فرنگي مادة آلي مشتركي دارند كه بازدارندگي مؤثري در برابر  )3
  گردد. سوب سفيد رنگ نقره كلريد ميرنگ نقره نيترات باعث تشكيل ر رنگ سديم كلريد به محلول بي افزودن محلول بي )4

دقيقه واكنش كامل شود و  5. اگر پس از گذشت دهيم قرار مي HClمولار  5/0ليتر محلول  10گرم را درون  36 به جرم آلياژي از آلومينيم و مس - 45

/molدر اين بازة زماني غلظت اسيد اوليه 
L

0 گاز آلياژ را مس تشكيل داده و همچنين سرعت متوسط توليد جرمي كاهش پيدا كند، چند درصد  3

/gچگالي گاز هيدروژن رادهد.  تر با اسيد واكنش مي تنها فلز فعالهيدروژن در اين بازة زماني چند ليتر بر ساعت است؟ (
L

0 فرض كنيد. 1

H , Al ,Cu : g.mol−= = = 11 27   نظر شود.) (از تغيير حجم محلول در اثر خروج گاز صرف )64
  240ـ  25 )4  360ـ  25 )3  240ـ  50) 2  360ـ  75 )1

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي

(از ابتداي  در پي غذاي سالم
آنتالپي همان محتواي انرژي است 

/ پوشاك، نيازي تا پايان فصل) 
 ) 3(كل فصل  ناپذيرپايان

  123تا  65هاي صفحه

 )2شيمي (
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 با همچنان برابرانجام واكنش گيرد. اگر حجم محلول از شروع تا پايان  زير صورت مي معادلةمطابق  ،واكنش تبديل مالتوز به گلوكز در دماي ثابت - 46
 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  آن را نشان دهد، طي ليتر باشد و نمودار زير تغيير غلظت مواد 2

C H O (aq) H O(l) C H O (aq)+ →12 22 11 2 6 12 62   
  مربوط به گلوكز است. bمربوط به مالتوز و منحني aمنحني )1
با واكنش، سرعت متوسط مصرف مالتوز به تقريب برابر ام از شروع 840پايان ثانية تا ) 2

/ −× 32 86   مول بر دقيقه است. 10
 با برابربه تقريب از شروع واكنش، سرعت متوسط توليد گلوكز  هفتم پايان دقيقةتا  )3

/ −× 38 6   بر دقيقه است. مول  10
سرعت متوسط مصرف مالتوز برحسب مول بر ليتر بر از شروع واكنش، سوم  پايان دقيقةتا  )4

  برابر سرعت متوسط توليد گلوكز برحسب مول بر ثانيه است. 45 ،دقيقه
  زير درست است؟ هاي تچند مورد از عبار - 47

  متصل به هر اتم كربن يكسان هستند. هاي اتن از نظر تعداد اتم اتن و پليآ) 
  آن است. دهندة هاي تشكيلتر از نيروي بين مولكولي در مونومر ب قويب) نيروي بين مولكولي در هر پليمري، به مرات

  است. 10استيرن و پلي سيانواتن برابر  دو پليمر پلي دهندة والانسي در مونومرهاي تشكيلكو هايپ) اختلاف تعداد پيوند
  پيوند كووالانسي وجود دارد. 18 ،دنشو اتانول و بوتانوييك اسيد حاصل مي كافت آندر هر مولكول از استري كه از آب ت)

1( 1    2 (2  
3( 3    4( 4  

مولي كربوكسيليك اسيد  صورت زير است. نسبت جرم مولي الكل سازندة آن به جرم عامل بو و طعم خوش آناناس به ساختار پيوند ـ خط - 48
هاي  بين مولكول پس از انجام كامل واكنشدرصد باشد،  80واكنش تشكيل يك مول از اين استر  بازدةبه تقريب كدام است و اگر  سازندة آن

ها را از راست به چپ بخوانيد) (گزينه دهد؟ آلي تشكيل مي تقريب چند درصد جرمي مخلوط آلي ظرف واكنش را فراوردة به سازندة اين استر،

(O ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1   
  2/81ـ  52/0) 2    6/77ـ  52/0 )1
  2/81ـ  91/1 )4    6/77ـ  91/1 )3

  شود؟ استر مي پلي واحد تكرارشوندة يك هاي زير منجر به توليد مورد از واكنشچند  - 49

(آ HOOCCOOH C H OH Δ+ ⎯⎯→2 5   

(ب 
||
O

CH CH C OH CH CH OH Δ− − + ⎯⎯→3 2 3 2   

(پ  CH COCH CH OH Δ+ ⎯⎯→3 3 3   

(ت C H (OH) Δ+ ⎯⎯→2 4 2   

HO (ث C H OH Δ+ − − ⎯⎯→6 4   

  3 )4  2 )3  1) 2  صفر )1

C      C

O

HO

O

OH

C     (CH  )        C

O

HO

O

OH

2 2

O

O
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O)هاي ذكر شده، صحيح است؟ به ساختار زير چه تعداد از عبارتبا توجه  - 50 ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1   

  
  است. 25/1 فرمولي از آن، برابرهاي موجود در يك واحد  كل اتمشمار اين تركيب به در كل پيوندهاي اشتراكي شمار نسبت  )آ

تفاوت جرم  ،ايجاد شده باشد(داراي گروه كربوكسيل و هيدروكسيل)  Bو(تنها داراي گروه هيدروكسيل)  A، از واكنش دو تركيباين تركيباگر  ب)

  است. g.mol−116برابر Bو Aمولي
  پذيري كمتري در آب دارد. انحلال ،ترين كربوكسيليك اسيد نسبت به ساده ،دهندة اين ساختار تشكيل گروه كربوكسيل حاوي  مولكول )پ
  شود. تركيبي آروماتيك محسوب مي، Aو برخلاف ويتامين Kاين تركيب همانند ويتامين )ت
  است. 4/0تركيب برابر اين در  ،اتم هيدروژني متصل نيستند هيچكه به    كربنهاي  اتمتعداد متصل به سه اتم هيدروژن به   كربنهاي  اتمنسبت تعداد ) ث
1( 2    2 (3  
3( 4    4( 5  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 51
  آميدها، وجود آب ضروري است. پلي استرها و پلي نشاسته همانند واكنش تجزية در واكنش تجزية آ)

  است. 4انه در وينيل كلريد برابر رن به تعداد پيوندهاي دوگياست  هاي هيدروژن نسبت تعداد اتم ب)
  تر است. مقاومبرابر  5آميدي است كه از فولاد هم حجم خود  كولار پلي پ)

  كنند. ا به لاكتيك اسيد تبديل مير هاي كشاورزي دهلاكتيك اسيد، نشاستة موجود در فرآور ت) براي تهية پلي
)هاي هيدروژن موجود در اتن با گروه ث) اگر يكي از اتم CN)−  آيد كه واحد سازندة پليمر مورد استفاده در سرنگ است. دست مي مونومري به ،شودجايگزين  

1( 1    2 (2  
3( 3    4( 4  

O) است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 52 , N ,C , H : g.mol )−= = = = 116 14 12 1  

  

  است.  پذير بوده و مونومر آن زيست تخريب Iتركيب )1

  كاربرد دارد. …جليقه ضدگلوله و  ،اتومبيل تاير كه در تهيةاست  هاآميد ترين پلي معروفيكي از  IIتركيب) 2

  تر است.  ترين الكل بيش سادهمولي از جرم بر مول گرم  134 به اندازة IIتركيب سازندة اسيد جرم مولي دي )3

  ترين آمين دارد. تر از ساده اتم بيش II،11تركيب آمين سازندة دي )4

HO C

O

O

I)
O

O

[ [ اس�د لا�ت�� پل�

n

II) C

O

C

O

N

H

N[ [ �ولاريال

nH

HO
HO

O
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:جز به ؛اند زير درستهاي  همة عبارت ،دهد يك پليمر را نشان مي زير كه بخشي از ساختار مولكول سازندةبا توجه به ساختار  - 53

(H ,C , N ,O : g.mol )−= = = = 11 12 14 16  
  باشد. مي گرم بر مول 58سازنده آن برابر  هايتفاوت جرم مولي در مونومر )1
پيوند هيدروژني  هاي خود بين مولكول دنتوان آن مي هر دو مونومر سازندة) 2

  تشكيل دهند.
Cاين پليمر اسيد دو عاملي سازندةمول مولكولي فر )3 H O8 6    باشد. مي 4
  باشد. مي 2آمين سازندة آن با استيرن برابر  در دي  ها تفاوت شمار اتم )4

  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 54
ها از ديگر تركيبات مولكولي  آن يروي بين مولكولي بين ذرات سازندةهاي سازنده بسيار زياد است، ن ها نوع و تعداد اتم از آنجايي كه در درشت مولكول )آ

  .بيشتر استساده 
  آيد. دست مي باشد كه از گرما دادن به گاز اتن در فشار بالا به اتن يك جامد سفيد رنگ سير شده مي پلي ب)
  توانند در واكنش پليمري شدن شركت كنند. مي ،كربن ـ كربن داشته باشند لي كه در ساختار خود پيوند دوگانةتمام تركيبات آ پ)

 نيز اصلت) در واكنش پليمري شدن اتن، با افزايش نسبت مولي كاتاليزگر محتوي تيتانيم به كاتاليزگر محتوي آلومينيم، جرم مولي ميانگين پليمر ح
  يابد. افزايش مي

1( 1  2 (2  3( 3  4( 4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  - 55

 روند، يكسان است.  شمار پيوندهاي اشتراكي در ساختار مونومرهاي سازندة پليمرهايي كه در ساخت پتو و سرنگ به كار مي) 1

Cزيرواحد تكرارشوندة پليمر  شيمياييفرمول ) 2 H N O14 10 2  باشد.  مي 2

 
 .هاي آميني و كربوكسيل هستند  وهداراي گر داده شدهمونومرهاي پليمر ) 3

Cمولكولي بو و طعم خوش آناناس مربوط به استري با فرمول) 4 H O4 8   است. 2
  چند مورد از مطالب ارائه شده براي تركيبات و ساختارهاي زير درست است؟ - 56

 شود.  كه از اتصال تعداد زيادي مولكول گلوكز به يكديگر ساخته مي باشد پذير مي زيست تخريب و پليمري طبيعي ،همانند نشاسته سلولز: •

 .ناپذير است دهاي ساختگي، زيست تخريبآمي و همانند پلي دست آمده بهاز چندين مونومري جامد (در دما و فشاراتاق)  :  •

 است. اش در آب نامحلول  كه الكل سازندهاست استر موجود در موز  :  •

)صورت ساختار پليمر ساخته شده از اين مونومر، به : •

O
||

O CH C )
|

CH

− −

3

nباشد. مي  

1( 3  2 (2  3( 1  4( 4  

C

O

C

O

N

H

N

H

[ [
n

( (
CN

n

O

O

O

OH

OH

C

O
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  است؟ نادرستكدام گزينه  - 57

  پليمرهاي ماندگار به صرفه نيست. پايدار استفاده از از ديدگاه توسعة) 1

  يابد. ها كاهش مي چربي دوستي آن ،ها هاي كربن در مولكول الكل اتم شمار ) با افزايش2

  اتن بدون شاخه دارد. دار استحكام كمتري نسبت به پلي اتن شاخه ) پلي3

  پذيري آن با مواد شيميايي است. واكنشعدم هاي شيميايي تفلون   ) يكي از ويژگي4

  اند؟ زير درست كدام موارد از مطالب بيان شدة - 58

  ها بستگي دارد. آن آميدها به ساختار مونومرهاي سازندة ياسترها و پل شدن پلي تجزيهآهنگ آ) 

  شوند. مياسترهاي طبيعي تجزيه  آميدها و پلي بسيار دشوارتر از برخي پلييرنشده در طبيعت هاي س ب) پليمرهاي حاصل از هيدروكربن

  وي مصرف مطلوبي است. الگ ها مشابه آلكان يبا ساختارپ) از نگاه پيشرفت پايدار، توليد و استفاده از پليمرهاي 

  د.نگذار لاكتيك اسيد ردپاي كوچكتري در محيط زيست برجاي مي ت) ظروف پلاستيكي تهيه شده از پلي

  (ب)، (پ) و (ت)) 2    (آ) و (ت) )1

  (ب) و (ت) )4    )ت(آ)، (ب) و ( )3

  … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 59

Cهاي پيوندي نسبت شمار جفت الكترون) 1 H O57 110  است.  15و اتان كمتر از كلر دي -2 ،1هاي ناپيوندي  ترونبه شمار الك 6

 توليد آمونياك است. متوسط برابر سرعت  5/1  مصرف هيدروژنمتوسط در واكنش توليد آمونياك به روش هابر، سرعت ) 2

Cواكنش» غلظت ـ زمان«در نمودار ) 3 H O (aq) H O(l) C H O (aq)+ →12 22 11 2 6 12 Cنمودار  شيباندازة ، 62 H O12 22 اندازة  برابر با 11

Hشيب نمودار O2  .است 

Nدر واكنش) 4 (g) H (g) NH (g)+ →2 2 33   برابر است. N2واكنش با سرعت متوسط مصرفمتوسط ، سرعت 2

  باشد؟ زير صحيح ميموارد از مطالب   كدام - 60

  ن به كار روند.اتيل واكنش توليد پلي توانند به عنوان كاتاليزگر مي Alو Tiكاتاليزگرهاي حاويآ) 

  شوند. نميشوند و در طبيعت تجزيه  وينيل كلريد با استفاده از اتيلن ساخته مي پلي لار واتن، كو سيانو پلي مانندپليمرهايي ب) 

  پذيري كمتري دارند. ، انحلالعاملي هاي راست زنجير سير شدة تك ه از الكلهاي راست زنجير با هر تعداد كربن هموار پ) آلكان

  باشد. و نام تجاري آن تفلون مياستفاده كرد عنوان سردكننده  توان از آن به اتن گازي است كه ميتترا فلوئورو ت)

  (آ) ـ (پ)) 2    ) ـ (ب)آ( )1

  (ب) ـ (ت) )4    (ت) ـ (پ) )3
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  طراحي- )2( رياضي        

  

7اگر  - 61
2 8
π π< α 1و  >

8 3sin( )πα + 37 ، حاصلباشد =
8sin( )π + α كدام است؟ 

1 (1
3−   2 (2 2

3   3 (2 2
3

−   4 (1
3   

2اگر نمودار تابع نمايي  - 62 xf (x) a b( )−=  كدام است؟ abcباشد، حاصل  روبروصورت  به +

1 (4-  2 (2-  

3 (2  4 (4 

هاي معادلة  حاصل ضرب ريشه - 63
x

x(log )(log ) =55 5  كدام است؟ 6

1 (5  2 (25  3 (1
5   4 (1

25   

 هرگاه - 64
3 2

21
1

1x

ax ax xlim k
(x )→−

+ + +
=

+
k)است؟ كدام kمقدار  باشد،  )∈  

1 (2  2 (-2  3 (3-  4 (3  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 40
  ) 2( رياضي

  مثلثات
روابط تكميلي بين (

هاي مثلثاتي، توابع  نسبت
 )مثلثاتي

نمايي و لگاريتمي /  توابع
حد و پيوستگي / آمار و 

  احتمال
  )166تا  77هاي  (صفحه

c

1

-2

y

x
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1تابع  - 65 2 2
[x] xf (x) ( ) sin( [ ])π= 2در بازة  − 3[ , ](است؟   در چند نقطه ناپيوسته −[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

2يابي فرد اول  احتمال راه . اگرنفر را مدنظر دارد 2يابي به ليگ برتر، ناظر مسابقه  فوتبال براي انتخاب بازيكن جهت راه در مسابقة - 66
3رد دوم و ف 3

4 

 قدر است؟ كه حداقل يكي از آنها انتخاب شود، چه باشد، احتمال آن 

1 (11
12   2 (31

36   3 (29
36   4 (7

9   

56اعداد در مجموعة  ها  با توجه به گزينه - 67 41 27 35 42 32 27{ , , , , , , , x}  باشند، مقدار و ميانه برابر  هاي ميانگين شاخصاگرx ؟تواند باشد كدام مي 

  38) 4  ) نشدني3  36) 2  44) 1

 ها داده ه كنيم، ضريب تغييراتواحد اضاف 10واحد بيشتر  است. اگر به هر داده  8برابر انحراف معيار  2آماري، ميانگين از  ةدر يك سري داد - 68

0  هاي اوليه كدام است؟ يابد. ميانگين داده كاهش مي /1

1 (20   2 (28   3 (32   4( 36   

0را اضافه كنيم، ميانگين  15و  13هاي  هآماري داد ةاگر به ده داد - 69  هاي ثانويه دادهبه ميانگين  هاي اوليه دادهيابد. نسبت ميانگين  كاهش مي /3

 كدام است؟صورت تقريبي  به

1 (05/1  2 (2/1  3 (/1 02   4 (/1 1   

cهاي  ر دادهاز معيا انحرافاگر  - 70 +2 bو  6 +3 aو  2 +2 aو  6 −3 bهاي  هاي اول و سوم داده مجموع چارك ،برابر صفر باشد 4 , ,a ,c ,9 12 

  كدام است؟

1 (5/18  2 (5/17  3 (5/19  4 (20  
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yزير، نمودار تابع  ةباز در كدام - 71 cosx= نمودار تابع  پايينy sinx=   است؟ 

1 (( , )0 π   2 (( , )3
2 2
π π   3 (( , )5

4 4
π π   4 (( , )2π π 

xyبا نمودار تابع  برخورد كدام خط زير ةطول نقط - 72 = )ةزدر با 3 , )1    ؟ نداردقرار  2

1 (y /3 5=  2 (y 2 2=  3 (y 5=  4 (y 3 3= 

xنمودار توابع  - 73
/f (x) log= 0 g(x) و 1 log(x )= −  كنند؟ محورهاي مختصات قطع مي ة، يكديگر را در كدام ناحي2

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

است. حاصل fشكل زير نمودار تابع - 74
x x
lim f(x) lim f(x) f ( )

+ −→ →
+ +

2 2
 كدام است؟ 2

1 (2- 

  ) صفر2

3 (2  

4 (4  

تابع  - 75
x x , xf (x) x

ax a , x

 − −
>

= −
 − + ≤

22 1 11
3 1

xة ، در نقطaبه ازاي كدام مقدار   پيوسته است؟ 1=

1) فقط1
 a) هر مقدار a  4) هيچ مقدار 3  2) فقط 2  2

y

x

3

2

2

-1

 آشنا - 2رياضي    
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زمان از اين كيسه  طور هم دهيم، سپس به تصادف و به ها را در يك كيسه قرار مي كارت نوشته و كارترقمي را روي يك  هر يك از اعداد طبيعي تك - 76

 كدام است؟ ،عدد زوج باشد  ها زوج است، احتمال آنكه هر سه اگر بدانيم مجموع عددهاي نوشته شده روي اين كارت كنيم. سه كارت خارج مي

1 (1
21   2 (1

15    3 (1
8    4 (1

11    

  كدام است؟ ،عدد تاس مضرب سه باشد و »رو«در پرتاب دو سكه و يك تاس احتمال آنكه حداقل يك سكه  - 77

1 (1
12  2 (1

6  3 (1
4  4 (1

3  

  كدام است؟» تر از چارك سومهاي بزرگتر از چارك اول و كوچك داده«ميانگين  18و  14، 16، 20، 24، 15، 14، 12، 26، 21، 20، 25هاي  در داده - 78

1 (25/18  2 (33/18  3 (66/18  4 (75/18  

  ؟كند نمياري متمايز تغيير ي آم داده 10 ةيك از شرايط زير، ميان تحت كدام - 79

  را از كمترين داده كم و به بيشترين داده اضافه نماييم. a) مقدار ثابت و مثبت 1

  را اضافه نماييم. aها مقدار ثابت و مثبت  ) به تمام داده2

  ها كم كنيم. را از هر كدام از داده a) مقدار ثابت و مثبت 3

a)ضرب كنيم.  aها را در مقدار ثابت و مثبت  ) تمام داده4 )≠ 1  

 كدام گزينه درست است؟ - 80

  يم.كن معيار گرايش به مركز از ميانگين استفاده مي ةدورافتاده داشته باشيم، براي محاسب ة) اگر داد1

  صفر است. همواره ها از ميانه ) مجموع انحراف داده2

  دهد، به همين دليل انحراف معيار شاخص پراكندگي بهتري است. ) واريانس شاخصي است كه پراكندگي حول ميانگين را بيشتر از حد انتظار نشان مي3

   شود. دچار تغيير نمي گاه هيچ هاي جديد تغييرات با اضافه شدن داده ة) دامن4
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  زمين شناسي        

  

 شكل مقابل را به كدام شكل بايد نمايش داد؟ ةشيب و امتداد لاي - 81

1 (N E NE35 45−     

2 (N E NE−55 45     

3 (N E NW35 45−     

4 (N E NW55 45−   

 سازي صحيح است؟ ارتباط با نكات ساختمانكدام عبارت در  - 82

  اندكي شيب براي زمين محل سازه نياز است.) 1

  تعداد پنجره برخلاف تعداد درهاي ساختمان، هر چه بيشتر باشد بهتر است.) 2

  تر از آجر با اسكلت بتني است. چوب براي ساخت سازه مناسب) 3

  هم متصل شوند. صورت عمود به حكام بيشتر، بههاي فلزي بهتر هست براي است چهارچوب داخلي اسكلت) 4

83 - X حدوداً در كدام زمان ايجاد شده است؟ 

  ) اواسط كامبرين1

 اوايل پرمين ) 2

  ) اواخر ترياس3

  اوايل كربنيفر) 4

 ؟شود نميشناسي داده  هاي زمين كدام مورد در نقشه - 84

 هاي دروني زمين جنس سنگ) 1

  موقعيت كانسارها) 2

  ها روابط سني سنگ) 3

  ها ها و شكستگي خوردگي چين) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
نويسيد:خود را ب 10گذاري چند از  هدف، زمين شناسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

 دقيقه 10
هاي شناسي و سازهزمين

شناسي  و  مهندسي / زمين
سلامت / پويايي زمين / 

 شناسي ايران زمين
  )117تا  59هاي  صفحه(

45
0

35
0

N

X 
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  ؟باشد نميهاي اصلي از نوع رسوبي  ساختي ايران، سنگ  هاي زمين در كدام يك از پهنه - 85

 ايران مركزي) 1

  داغ و البرز كپه) 2

  شرق و جنوب شرق) 3

  دختر -اروميه ) 4

  تغييرات كدام عوامل در بدن است؟به ترتيب ناشي از  »ها، سيليكوسيس خوني، تغيير شكل استخوان كم«هاي  هريك از بيماري - 86

 افزايش آرسنيك  – فلوئور افزايش –) كاهش روي 2  افزايش آرسنيك –افزايش كادميم  –) افزايش روي 1

  غبار سيليسي –افزايش فلوئور  –) كاهش روي 4  غبار سيليسي –افزايش كادميم  –) افزايش روي 3

 ساختي قرار دارند؟ ة زمينهاي جوان ايران در امتداد كدام پهن فشان بيشتر آتش - 87

  ) زاگرس4  سيرجان-) سنندج3  بزمان -) سهند2  شرق ) شرق و جنوب1

  ؟نيستهاي زير صحيح  كدام يگ از گزينه - 88

  باشد. شرقي مي جنوب -غربي داغ گسل راستالغز اصلي و در امتداد شمال ) گسل كپه1

  باشد. غربي مي شمال -لغز اصلي و در امتداد جنوب شرقي راستا) گسل تبريز گسل 2

  باشد. جنوبي مي -) گسل خزر گسل راندگي اصلي و در امتداد شمالي3

  باشد. غربي مي جنوب -شرقي ) گسل ترود گسل راستالغز اصلي و در امتداد شمال4

  كنند؟  ستي كامل ميچند مورد از موارد داده شده، جاهاي خالي موجود در عبارت زير را به در - 89

  »آتشفشان ............ در ............ قرار دارد.«

  ساختي البرز پهنة زمين -ب) دماوند  »دختر –امتداد نوار اروميه « -الف) بزمان

  مرحلة فومرولي -ت) تفتان    شرق آتشفشان سهند -پ) سبلان

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) چهار مورد1

  نظر صحيح بيان شده است؟ هاي زير مفهوم مورد ينهيك از گز در كدام - 90

  سورت ساري به ثبت جهاني رسيده است. پارك باداب ) ژئو1

  شود. توريسم كشورمان محسوب مي ) درة ستارگان جزو اكو2

  باشد. شناختي كشورمان مي هاي مريخي چابهار جزو ميراث زمين ) كوه3

  باشد. گردي مي ) هدف اصلي در مورد غار عليصدر همدان طبيعت4
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14031403  ارديبهشتارديبهشت  2828

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  10  111- 120 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  121- 130  10  )2دين و زندگي (

  15  131- 150  20  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

  الهام محمدي مريم شميراني،مهدي آسمي، حنيف افخمي ستوده، عبدالحميد رزاقي، مهدي رمضي، مهدي شصتي كريمي،  )2(فارسي 
  افشين كرميان فردميدرضا عاشقي،اآرمين ساعدپناه،ابوطالب دراني،  )2عربي، زبان قرآن (

  عباس سيد شبستري فردين سماقي،ياسين ساعدي،بقا،محمد رضاييمحسن بياتي،  )2دين و زندگي (
  عقيل محمدي روشمحسن رحيمي، ميلاد رحيمي دهگلان،رحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  ينشگرو گزمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  ، محسن اصغريمرتضي منشاري الهام محمدي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  پناظر چا
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 نيد. ها را به درستي وارد پاسخبرگ كدقت نماييد تا گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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    ؟آمده است نادرستمعناي واژه در كدام گزينه  - 101

  زره عشقيد كه از كرب و بلاييد: جوشن) كه در 1

  آن جنگ، رنگ: ترس سهمفلك باخت از ) 2

  ساختند و راه بتافتند: راهنما اماماشارت او را ) 3

  ذات: شادشده مفرّحآن يكي ممد حيات است/ اين يك ) 4

 از نظر املايي صحيح است؟ واژة انتخاب شده گزينه كدام در - 102

 لهجة) غليظ شيرازي داشت و اصرار داشت كه خيلي خيلي عاميانه صحبت كند. – لحجة) آقاي معلم (1

 .ثقت) دوستان به كرم عهد تو بيفزايد -صقتتر گردد و ( ) عقيدت ارباب مودت بدين سيرت ستوده در موالات تو صافي2

 ) برسانيد.حوزه -طلاب جوان (حوضه هاي مرا به گوش ) شما نظريات و خواسته3

 پرورد. خوراند و خوي بد را در او مي هاي حيواني به ضحاك مي ) چالاك خورشخاليگري -) ابليس در لباس (خواليگري4

 ؟كاررفته است هاي اسمي كدام گزينه، فقط صفت بياني به در گروه - 103

 »ان اعتيادگرفتار« ،»زيباترين منظره« ،»مطلب شنيدني« ،»چند دانشمند« )1

 »قدرت جسماني« ،»رفتار پسنديده« ،»فرشي زيبا« ،»غنچة خندان« )2

  »رفتار بچگانه« ،»هزار دانشجو« ،»در آهني« ،»انگشتر طلا« )3

 »كودك خوشحال« ،»مرد راننده« ،»عجب صدايي« ،»گو عروسك سخن« )4

  گزينه درست است؟با توجه به جدول زير، كدام  - 104

  وضعيت واژه  واژه

  دهد. الف) با همان معناي قديم به حيات خود ادامه مي  ك) فترا1

  ب) معناي پيشين را از دست داده و معناي جديد گرفته است.  ) شادي2

  ج) هم معناي قديم را حفظ كرده و هم معناي جديد گرفته است.  ) يخچال3

  د) از فهرست واژگان حذف شده  ) كثيف4

  : ب4) 4  : د3) 3    : ج2) 2  : الف1) 1

 بيان شده است؟ نادرستشده،  كدام گزينه، نقش دستوري مشخصدر  - 105

 نـاگـزيــــــربـــــدان مـحـضـــــر اژدهــــــا  )1
  

ـــي   ـــد)   گـواه ـــر (قـي ـــا و پـي ـــد بـرُن  نـوشـتـن
  

ــاموز   )2 ــه بيـ ــق ز پروانـ ــحر، عشـ ــرغ سـ  اي مـ
  

 اليـه)  شد و آواز نيامد (مضـاف  جانرا  سوختهكان   
  

ــهاي  )3 ـــيلي  كعبـ ــت نـ ــه داغ ماتمـ ــوش بـ  پـ
  

 (منـادا)  در جـوش و خـروش  ات فـرات   وز تشنگي  
  

ــم،  )4 ـــزن زخـ ــرهم ايـــنبـ  عاشـــق اســـت مـ
  

 )زخـم مــردن، غــم عاشـق اسـت (نهـاد      كـه بـي  
  

)2(فارسي
   )2فارسي (

  سال دوم مباحث نيم
  18تا  10درس 
  155تا  85صفحة 

دقيقه 10
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است؟ متفاوتدر كدام گزينه زمينة حماسه  - 106

ــد   پــــدر بــــود در نــــاز و خــــز و پـرنــــد     )1 ـــوه هنـ ـــر كـ ـــرغ بـ ـــرده سـيـمـ ـــرا بـ مـ

ـــر اژدهـاپـيـكـــ ـ   )2 ــاهي و گــ ــو شــ ـــان، آوري   ـريتــ ـــد زدن داســـتــــــــ بـبـايــــــــ

ــت   )3 ــره بكشـ ــان دو بهـ ــير از ايشـ ــه شمشـ ــت   بـ ــود پشـ ــد بنمـ ــان ديـ ـــوپان چنـ ـــو چـ چـ

ــياه     )4 ــه سـ ــو بچـ ــر آن ديـ ــد بـ ــان شـ ـــگاه    جهـ ـــامك وز آن پـايــــ ـــت سـيــــ ز بـخــــ

تر از تخلص خود شناسند و جاي مجادله نيست؛ چنان بايد كه همگنان، استخلاص ياران را مهم«كدام گزينه از مفهوم عبارت  - 107

دريافـت» حالي صواب آن باشد كه جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تـا دام از جـاي برگيـريم كـه رهـايش مـا در آن باشـد.       

 ؟شود نمي

فداكاري و همكاري )2      اتفاق و همدلي )1

دام انداختن و كمين كردن) 4      تعاون و همياري )3

است؟ فاوتمتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  - 108

ــودار   )1 ــم جل ــردن از حك ــان ب ــرض اســت فرم گـــر تـيـــغ بــارد گــو ببــارد نيســت دشــوار   ف

ــه مژگــان رفــت گــرد از طــور ســينين  )2 ــطين   بايــد ب ــا فلس ــا ت ــن ج ــت زي ــينه رف ــه س ــد ب باي

ــرد     )3 ــامري ك ــان س ــگ ج ــيم آهن ـــني كل اي يــــاوران بايــــد ولــــي را يـــاوري كـــرد   يع

ـــت  )4 ـــودار اس ـــم جـل ــد  حك ــامون بتازي ــر ه هـامـــون اگـــر دريــا شــود از خــون، بتازيــد   ب

در كدام گزينه آمده است؟» زيان مرد آهنگرم/ ز شاه آتش آيد همي بر سرم يكي بي«مفهوم كناية مصراع دوم  - 109

خشمگين شدن پادشاه )2    مورد ظلم و ستم واقع شدن) 1

نمورد شكنجه قرارگرفت) 4    نفرت و بيزاري از پادشاه) 3

؟نداردقرابت » اگر به دادة خدا خرسند نمودي، رداي من به بازار گرو نرفتي.«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 110

ــس     )1 ــدة نف ــكم از بن ــير ش ــد اس ــه گردي ــد   هرك ــره ش ــر عنت ــرو و اگ ــر عم ــت اگ زار و زار اس

ــد    )2 ــگ ببینـد دان ــن دي ــش و اي ــن آت ــه اي كشـــتة خنجـــر بيـــداد تـــو غيـــر از بـــره شـــد   هرك

ــه گــرو مطهــره شــد   گفت سـلمان كـه اگـر داشـت قناعـت مهمـان       )3 ــه نمــك ســاختمي، نــي ب ب

بخت آن كه دلش خوش بـه پيـاز و تـره شـد نيك   شوربخت آن كـه پـي بـره شـود طعمـة گـرگ       )4
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111 - الخطأن عي :   في الترجمة عما أشُير إليه بخطّ

  (بسيار كافر) ﴾كفّارإنّ االلهَ لا يهدي من هو كاذب ﴿) 1

  شود) (ناگزير ميإلي الكذب!  يضطَرُّالعميل لأداء دوره ) 2

  بندها) (گردن وق!من الس ةًفضي أساورِاشتري أبي لأمي ) 3

 (پر شد) !نزول المطربحيرة من الماء بعد  امتلأ) 4

  عين الصحيح عن المفردات: - 112

  »خشونة ≠ لين» / «قلةّ = كثرة«) 2  »خفي ≠ مخبوء» / «إثم = ذَنبْ«) 1

  »تُرفَع ≠ تُنزَلُ» / «أخّرَ = نَدب«) 4  »نَجح ≠فشَل » / «مقال = كلام«) 3

  نو الأدقّ في الجواب للتّرجمةعي ة  الأصح113ـ  117(أو المفهوم من العربي( :  

  :﴾ناًنعمته إخواااللهِ علَيكمُ إذ كُنتمُ أعداء فأَلَّف بينَ قلوبِكمُ فأصبحتمُ بِ تو اذكُروا نعم﴿ - 113

  !نعمتش برادر شديد ]واسطة[هايتان را پيوند داد و به  پس دل ،كه دشمن بوديدگاه  آنكنيد  بر خود يادرا خدا ) نعمت 1

  !هم گشتيد و با نعمتش برادرِهايتان را پيوند داد  پس دل ،كه دشمن هم شديدهنگامي بر خود به ياد آوريد را  االله) نعمات 2

  !نعمتش برادر گشتيد  ]واسطة[پس بين شما الفت ايجاد كرد و به  ،كه دشمن شديد گاه كنيد آن دبر خود يارا  ) نعمت االله3

  !شديد مينعمتش برادر  ]واسطة[و به  شدايجاد  يهايتان الفت پس بين دل ،كه دشمن بوديدگاه  كنيد آن بر خود يادرا ) نعمت خدا 4

  »:في التّبادلات الثقّافية! مهم توي المفردات الّتي لها دوريحعرِّفنا معجماً « - 114

  گيرد كه نقشي مهم در تبادل فرهنگي دارند! هايي را در برمي اي را شناختيم كه واژه ) دانشنامه1

  اي را به ما بشناسان كه واژگانش نقش مهمي در تبادل فرهنگ داشتند! ) دانشنامه2

  كردند! در تبادلات فرهنگي ايفا مي داشت كه نقش مهمي ) فرهنگ لغتي را شناختيم كه كلماتي را در بر3

  دارد كه نقش مهمي در تبادلات فرهنگي دارند! ) فرهنگ لغتي را به ما بشناسان كه واژگاني را در بر4

  : أالخطعين  - 115

  آموز تكاليفش را در كلاس نوشته بود! : دانشفي الصف لميذ قد كَتبَ تكاليفهكانَ التّ) 1

  كرد! اي را يافتيم كه ما را در يادگيري دروس كمك مي : برنامهروسي تعلمّ الدوجدنا برنامجاً يساعدنا ف) 2

  ام اسبي زيبا داشتم! : در روزهاي كودكيفي أيام طفولتي جميلٌ سكان لي فر) 3

  ايم، انفاق كنيد!   هايي كه به شما داده : از روزي﴾أَنفقوا مما رزقناكمُ﴿) 4

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
 سال دوم مباحث نيم
  7تا  4درس 

  101تا  49صفحة 
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  :الخطأعين  - 116

  داد! اش را به نماز و زكات فرمان مي و خانواده :﴾أهلهَ بالصلاةِ و الزكّاةِ و كانَ يأمرُ﴿) 1

  شود! از آسمان آبي را فرو فرستاد و زمين سرسبز مي :﴾أنزَلَ من السماء ماء فتُصبح الأرض مخضرَّةً﴿) 2

  هايي براي فقراست! يوسف و برادرانش نشانه ]داستان[در  :﴾لقد كان في يوسف و إخوته آيات للسائلين﴿) 3

  گستراند؟! اند كه خدا روزي را براي هركس بخواهد مي آيا ندانسته :﴾لم يعلموا أنَّ االله يبسطُ الرِّزق لمن يشاءأ و ﴿) 4

  للمفهوم: غيرالمناسبعين  - 117

  : همه مهري ز ناديدن بكاهد!البعيد عن العين بعيد عن القلب) 1

  كه اندازه نكوست!اندازه نگه دار  :خير الأمور أوسطها) 2

  لا يمرُّ الدهر وفق إرادة الإنسان! :تجري الريّاح بما لا تشتهي السفن) 3

  : در كار خير حاجت هيچ استخاره نيست!الخير في ما وقع) 4

  ن118ـ  120(المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية عي( :  

  :ا أشيرَ إليه بخطّمع الخطأعين  - 118

1 (﴿ لهّالحمدال ل الجار و المجرور ﴾عالَمينَرب :  

  : معادل للماضي المنفي﴾تفعلون ما لا لم تَقولونَ﴿) 2

3 (عنسَتَملام الأمر :إلي الكلام الحقِّ ل  

  : معادل للماضي المنفي﴾ن يشاءأنَّ االلهَ يبسط الرِّزقَ لم لمَ يعلَموا و أ﴿) 4

  :غير موصوفعين المفعول  - 119

1 (أن يشتري الس حبة!أبي يارة الإيرانيي  

  من يساعد الفُقراء المحرومين فيشاهد نتيجةَ عمله!) 2

  !اأحب لاعبةً تلعب في أي مباراة فريقه) 3

  شاهدنا سنجاباً و هو يقفز من شجرةٍ إلي شجرةٍ!) 4

  عين ما فيه من الأفعال النّاقصة: - 120

  تلك المؤسسة تتكون من أربعة أجزاء داخلية!) 2  بتعليم أساليب التّدريس! ينمصيرنا التلاّميذ معلِّ) 1

  سارت قافلة الزوّار نحو مدينة كربلاء المقدسة!) 4  نكّ صديقنا الحنون!إقالوا  ؟أ لست صديقكم) 3
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در حديث نبـوي چـه    و ها هموار ساخته است راه رسيدن به رستگاري را براي انسان نعمت،خداوند متعال با كدام  - 121
  اند؟  معرفي شده »دران امتپ«كساني 

  )ع(پيامبران و امامان معصوم  - با نزول قرآن) 2  و امام علي (ع)  )ص( پيامبر اسلام - با نزول قرآن) 1
  و امام علي (ع) )ص( پيامبر اسلام - با وجود امامان) 4  )ع( پيامبران و امامان معصوم - با وجود امامان) 3

  ردن احكام رويدادهاي جديد در زمان غيبت را بيان نموده است؟ مردم براي به دست آو ةوظيفكدام عبارت،  - 122
  ...»انّهم آمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك نالم تر الي الذين يزعمو) «1
  ...»كان المؤمنون لينفروا كافةّ فلولا نفر من كلّ فرقة منهم طائفة ليتفقّهوا في الدين ما و) «2
  »...ى يغَيروُاةً أَنْعمها علىَ قَومٍ حتّيك مغَيرًا نعم ذلك بأِنََّ اللَّه لمَ) «3
  »و اما الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي رواة حديثنا فانّهم حجتي عليكم و انا حجة االله عليهم) «4

  بازتاب چه امري است؟ ، »و اخلاق انديشه و عملمعيارهاي اسلامي در افراد فاقد  به جايگاه برجسته رسيدن و راهنماي مردم شدنِ« - 123
   هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت و ارائة الگوهاي نامناسب تلاش حاكمان وقت براي منزوي كردن شخصيت) 1
  ورود جاهليت به شكل جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان ) 2
  عدم حضور اصحاب پيامبر (ص) به دليل فوت يا شهادت ) 3
  طلب راحت ةپيامبر (ص) به جامععصر فداكار  مؤمن و ةتبديل جامع) 4

كـدام نفـس    دعـوت سـخن از   ،ترتيب به» للذّين احسنوا الحسني و زيادةٌ ...«و » و الذّين كسبوا السيئات جزاء سيئة بمثلها ...« ةشريفدر آيات  - 124
  چيست؟ » انهّ ليس لانفسكم ثمنٌ الّا الجنةّ فلا تبيعوها الّا بها«است و پيام حديث علوي 

  توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او  -نفس اماره -نفس لوامه) 1
  ش به بهاي اندك يشناخت ارزش خود و نفروختن خو -نفس لوامه -نفس مطمئنه) 2
  شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك  -نفس لوامه -نفس اماره) 3
  د و تلاش براي بندگي او توجه به عظمت خداون -نفس لوامه -نفس اماره) 4

ة دربارگيري و با حضور سازنده و فعال  به دور از انزوا و گوشه ،يك از اقداماتشان در راستاي مرجعيت ديني امامان (ع) در راستاي تحقق كدام - 125
  نظر كردند؟  مسائل اظهار ةهم

  پيامبر (ص)   ةسيرحفظ سخنان و ) 2    كريم  تعليم و تفسير قرآن) 1
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ) 4   به عنوان امام بر حق معرفي خويش) 3

» عمـر انسـان   ةدور تـرين  حسـاس «و » آرامـش ميـان همسـران    ةپشتوان«و » اولين قدم براي تشكيل خانواده پس از تعيين هدف ازدواج« - 126
  است؟ گزينه آمده كدام در ترتيب،  به
  بلوغ  ةدوربه  كودكي تا ورود ةدور -مودت و رحمت -ازدواج) 1
  بلوغ  ةدوركودكي تا ورود به ة دور -اصالت خانوادگي -ازدواج) 2
  گذر از كودكي و ورود به بزرگسالي و پذيرش مسئوليت زندگي   ةدور -اصالت خانوادگي -انتخاب همسر خوب) 3
  سالي و پذيرش مسئوليت زندگيگذر از كودكي و ورود به بزرگ ةدور -مودت و رحمت -انتخاب همسر خوب) 4

  ديگري داشت؟  نتايجچه  ، علاوه بر جلوگيري از پوشيده نماندن حقيقت اسلام براي جويندگان آن ،اطهار (ع) در راستاي مرجعيت ديني ةتلاش ائم - 127
  ده هاي آين معرفي روش زندگي امامان (ع) به نسل) 2  برقراري عدالت و تشكيل حكومتي بر مبناي اسلام راستين ) 1
  باقي ماندن تفكر اسلام راستين و سست شدن بناي ظلم و جور حاكمان ) 4  حق از باطل  راه دستيابي به تعليمات اصيل اسلام و تشخيص) 3

هاي فطري به آن برسند، كدام مورد است و طبق كلام  گيري از ويژگي هدف مشتركي كه خداوند در ميان زنان و مردان قرار داده تا با بهره - 128
  شود؟  ها مي گيري كدام صفت در وجود انسان، مانع بسياري از زشتي ن (ع)، شكلمعصومي

  عزت  -رسيدن به بالاترين درجات بهشت) 2   عزت -قرب الهي و بهشت جاويد) 1
   غيرت -قرب الهي و بهشت جاويد) 4  غيرت  -رسيدن به بالاترين درجات بهشت) 3

انجام صحيح آن براي  ةثمربيان شده و  موردمؤمنان در كدام  ةوظيف منين فراهم نيست،مؤ ةهمبا وجود اين كه امكان تفقه در دين براي  - 129
  جامعه چيست؟ 

  »ليتفقّهوا في الدين« -»و ما كان المؤمنون لينفروا كافةّ«) 2  »  لعلّهم يحذرون« -»و ما كان المؤمنون لينفروا كافةّ«) 1
  »ليتفقّهوا في الدين« -»فلولا نفر من كلّ فرقة منهم طائفة«) 4  »  رونلعلّهم يحذ« -»فلولا نفر من كلّ فرقة منهم طائفة«) 3

  يك از اهداف ازدواج مرتبط است؟  زير، با كدام مواردهر يك از  - 130
  هاي فساد از خود  دور كردن زمينه -  قراري و ناآرامي در كنار همسر  برطرف شدن بي -
  رشد اخلاقي و معنوي  -جنسي پاسخ به نياز) 2  رشد اخلاقي و معنوي  -انس با همسر) 1
  انس با همسر  -پاسخ به نياز جنسي) 4  پاسخ به نياز جنسي   -انس با همسر) 3

دقيقه 15 ) 2دين و زندگي ( دقيقه 10

  )2دين و زندگي (
 سال دوم مباحث نيم

  12تا  7درس 
 158تا  85صفحة 
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131- My neighbor asked me to look . . . her sick mother while she was away. 

1) after  2) into 3) at  4) for 
132- The company will act to protect its financial interests in the country if the war . . .  . 

1) began  2) will begin  3) begin  4) begins 
133- I . . . reading the novel yet, so I’ll keep it a little longer.  

1) hasn’t finished 2) haven’t finished 3) won’t finish 4) didn’t finish 
134- Different . . . , like ADHD, anxiety, or depression, can make life hard for some people. Learning 

about these problems helps us understand and support them better. 
1) products 2) disorders 3) carpets 4) customs 

135- Some scientists found that even looking at art can provide enjoyment and increase creative 
thinking . . .  .  

1) relationships 2) risks 3) skills  4) results  
136- You should visit your dentist at . . . two times a year or once every eight months. 

1) part 2) all 3) last 4) least  

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Sleep deprivation happens when you don’t get enough sleep over a period of time. It can make you 
feel tired during the day, have trouble paying attention, and feel moody. If you keep not getting 
enough sleep, it can lead to some serious health problems. For example, it can make you more likely 
to gain weight, get sick, and have trouble with your memory and feelings. It can also make you 
more likely to have accidents because you’re not as quick to react. To avoid sleep deprivation, it’s 
important to have a regular bedtime, make your bedroom a comfortable place to sleep, and try to 
relax before going to bed. If you’re having a hard time sleeping, it’s a good idea to talk to a doctor 
to see if there’s a bigger problem. Getting enough sleep is really important for your health and how 
you feel every day. 

137- What is the best title for the passage? 
1) The Importance of a Good Night’s Sleep 2) Having a Regular Bedtime 
3) The Effects of Enough Sleep 4) Serious Health Problems 

138- Which of the following is NOT true about sleep deprivation? 
1) It can cause health problems. 
2) It can make you smarter. 
3) It can increase the risk of accidents and injuries. 
4) It can make you feel worse physically and mentally. 

139- The underlined word “avoid” is closest in meaning to . . .  .  
1) increase 2) prevent 3) seek 4) identify 

140- Which of the following questions is NOT answered in the passage? 
1) What are the effects of not getting enough sleep? 
2) How can one avoid sleep deprivation? 
3) What problems are bigger than sleep deprivation? 
4) When does sleep deprivation happen? 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

دقيقه 15  )2( زبان انگليسي

  )2زبان انگليسي (
  سال دوم مباحث نيم

 
  3و  2درس 

107تا  61 هاي هصفح
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141- I . . . spending time with my family since I was a child. 

1) have always loved 2) always love 3) always was loving 4) always has loved 
142- After many years, he finally decided to quit . . . for the sake of his health. 

1) has smoked 2) smoked 3) smoke 4) smoking 
143- She felt lucky . . . such supportive friends who stood by her during tough times. 

1) have 2) to have 3) having 4) has had 
144- Taking a walk in the park is always a simple . . . that brings me peace after a busy day. 

1) cancer 2) medicine 3) pleasure 4) mission 
145- She was . . . of her rude behavior and promised to do better in the future. 

1) ashamed 2) social 3) unhealthy 4) early 
146- The kind-hearted actions of their parents have . . . the children to always be helpful and caring 

towards others in need. 
1) depended 2) reflected 3) frightened 4) influenced 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Art is like a special kind of magic that happens on paper and canvas. Artists are like wizards who 
use colors, shapes, and their imagination to create amazing pictures that can tell stories without 
using any words. Sometimes these pictures are bright and cheerful paintings that make us feel 
happy, and other times they are sculptures that look like they could come to life, making the world 
around us more colorful and exciting. 

When you look at a painting or drawing, it’s like stepping into a different world where anything 
is possible. You can also become an artist and create your own art using crayons, pencils, or even 
your fingers. Just let your imagination run wild and see where it takes you. 

Art is not just about making things look pretty; it’s a way to express yourself and share your 
feelings with others. So, grab some paper, pick up your favorite colors, and start creating your own 
magical masterpieces today. Let your creativity flow and discover the wonders of the art world as 
you paint, draw, and sculpt your way to endless possibilities and fun adventures. 

147- What is the main idea of the passage? 
1) Bright and cheerful paintings that make us feel happy 
2) Art is a form of creative expression that uses colors and shapes. 
3) The world is a more colorful and exciting place because of art. 
4) Children can use crayons and pencils to create their own art paintings. 

148- Which of the following is NOT true according to the passage? 
1) Artists use colors, shapes, and imagination to create art. 
2) Paintings can cause different emotions and feelings in people. 
3) Art is only about making things look beautiful and attractive. 
4) We can imagine ourselves in a different world when looking at art. 

149- The underlined word “it” refers to . . .  . 
1) your imagination 2) art 3) painting 4) world 

150- The passage answers all of the following questions EXCEPT . . .  . 
1) What tools can you use to create your own art? 
2) How can art make the world more colorful and exciting? 
3) Why do artists use colors, shapes, and imagination in their work? 
4) When was the first piece of art created in history?  

  PART C: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet.

 هاي امتحاني  تبديل به تست نمونه سؤال
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014033  ارديبهشتارديبهشت  2828

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  زيست
بگلو، حسن قائمي، مريم  مرند، مبين حيدري، آرمان خيري، اميرحسين قاسم پيشه، سعيد اعظمي، محمدرضا قراجهزاده، محمدعلي حيدري، عباس آرايش، علي زراعترضا نوري، ابوالفضل رمضان

  فرد، فربد عظيمي شاهي، اميرحسين بهروزي سان پنجهسپهي، آرين آذرنيا، اح

  فيزيك
پيمان، مهدي شريفي، عباس اصغري، زهره آقامحمدي، حامد جمشيديان،  نسب، محمدعلي راستزاده، علي ملا، عبدالرضا امينيزرشكي، عبداله فقهامير مرادخان، بهنام دره

  اميراحمد ميرسعيد، علي برزگر، آرش يوسفي، محمد صفايي

  شيمي
فرزاد ، علي رفيعي، محمدجواد صادقي، ياسر راش، زاده حسن عيسي، خياوي الاسلامي ميلاد شيخ، امين نوروزي، ميرحسن حسيني، امير حاتميان - عباس هنرجو

  نژاد ايمان حسين ،زواره بدينيرسول عا ،االله ابوالفتحي عين ،بيگباغي جهان شاهي ،زاده مرتضي رضايي ،وند محمدرضا زهره، زواره محمد عظيميان، كرمي نجفي

  جاني امير محموديان، ابراهيم نجفي، بهرام حلاج، رامين ايراني، سپهر قنواتي، محمد حميدي، محمدابراهيم توزنده  رياضي

  اسدي موثق، فرشيد مشعرپور، آرين فلاح عرفان هاشمي، بهزاد سلطاني، سيد مصطفي دهنوي، آزاده وحيدي  شناسيزمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري مسئول درس  گر زينشگ  نام درس

  فرد اميرحسين بهروزي  رضا نوري  زيست
  عليرضا دياني، فرد محمدحسن كريمي، مريم سپهي،حميد راهواره

  اميرمحسن اسدي
  سادات هاشمي مهسا

  حسام نادري كوروش حياتي محبي،سعيد بابك اسلامي، مهدي شريفي  مهدي شريفي فيزيك

  سميه اسكندري  سلطانيشاهي، مهدي سهامي نيا، احسان پنجهاميررضا حكمت نژادايمان حسين نژاد ايمان حسين شيمي

  سميه اسكندري  مهدي بحركاظميعلي مرشد، ، نجفيرضا سيدحسيني،عادل محمد بحيرايي  محمد بحيرايي رياضي

  محيا عباسي  عرفان هاشمي ورشيديعليرضا خ  بهزاد سلطاني زمين

  
  گروه فني و توليد

  
 نيااميررضا حكمت  گروه مدير

 اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  )2(شناسي  زيست
  

 )رضا نوري(    »4«گزينة  - 1
  برخلاف ساير موارد درست است.» 4«گزينة 
ديده گياه با آزاد كردن مواد فرار در جلب كردن زنبور وحشي  هاي آسيب ياخته

  سوي گياه نقش دارند.  به
  ها: بررسي ساير گزينه

  يم است.مستق داراي رگبرگ منشعب و ريشة واي  دولپه تنباكو گياه»: 1«گزينة 
حشــرة  ، نــوزادفــتزاد حشــره اســت نــه كــرم!! دقــت كنيــد آنــو»: 2«گزينــة 
  شكل است. كرمي
  دهد. فت رخ ميدهد!! بلكه روي آ روي برگ رخ نمي گذاري تخم»: 3«گزينة 

  )152صفحة ، 2شناسي  (زيست) ها پاسخ گياهان به محرك(  
----------------------------------------------  

 )زاده ابوالفضل رمضان(    »2«گزينة  - 2
، نقـاط وارسـي وجـود دارد. نقطـة وارسـي      G2و  G1در اينترفاز در مراحـل  

در صورت آسيب ديدن دنا و اصلاح نشدن آن در مـرگ   G1جود در مرحلة  مو
وارسـي موجـود در مرحلـة      همچنين نقطـة  نقش دارد.ياخته  ةريزي شد برنامه
G2 هاي مورد نياز تقسيم ياخته نقش دارد. در بررسي تشكيل پروتئين  

وارسي، مانع از ورود ياختـه    ها، اين نقطة شدن اين پروتئينندر صورت تشكيل 
  شود. به مرحلة تقسيم هسته مي

بـه علـت    همانند. در اين مرحل مي G1 ها مدت زمان زيادي را در مرحلة ياخته
هـا مضـاعف نبـوده و     تن يك از فام اينكه هنوز همانندسازي رخ نداده است، هيچ

  )2(درستي گزينة  شوند. هاي خواهري مشاهده نمي فامينك
  ها: بررسي ساير گزينه

نيـاز تقسـيم    هـاي مـورد   وارسي مربوط به تشـكيل پـروتئين    نقطة»: 1«  گزينة
هـا در   هـايي ماننـد نـورون    كـه ياختـه   باشد. در حالي مي G2ياخته در مرحلة 

اي  طور موقت يا دائمي بـه مرحلـه   ها به شوند، اين ياخته متوقف مي G1مرحلة 
  ها هستند. اي از اين ياخته نمونه ها شوند؛ نورون وارد مي G0به نام 
وارسي متافـاز    هاي دوك مربوط به نقطة بررسي دقيق اتصال رشته»: 3«گزينة 

  است و اصلاً ربطي به نقاط وارسي اينترفاز ندارد!
تـر اسـت و در ايـن     نسبت به مراحـل اينترفـاز كوتـاه    G2مرحلة »: 4«  گزينة

هـاي مـورد نيـاز تقسـيم ياختـه       مربوط به ساخت پروتئين مرحله نقطة وارسي
ها تشكيل نشده باشند، اين نقطة وارسـي مـانع از    وجود دارد و اگر اين پروتئين

در اين مرحلـه بـه دليـل سـاخت      شود. ورود ياخته به مراحل تقسيم هسته مي
  يابند. ها، آمينواسيدهاي آزاد در ياخته كاهش مي پروتئين

  ) 91و  88، 83 ،82هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() تقسيم ياخته(  
----------------------------------------------  

 )علي حيدري محمد(    »2«گزينة  -3
دانة گردة رسيده است. تنها مـوارد  » 2«ميوه و شكل شمارة » 1«شكل شمارة 

  صحيح است.» د«و » ب«
  بررسي موارد:

  نادرستي) اي نيست. (دليل الف) ميوه ساختاري دوياخته
تواند پذيرفتـه شـود.    ه ميشود ولي دانة گرد ب) ميوه توسط كلاله پذيرفته نمي

  درستي)(دليل 

رسيده از دو ياخته رويشي و زايشي تشكيل شده است كـه تنهـا     ج) دانة گردة
  زايشي توانايي انجام تقسيم دارد. (دليل نادرستي)  ياختة

هـايي بـا    ياختـه  ،ز تقسـيمات هـاي حاصـل ا   ياختـه د) در ميوه به دليل حضور 
گرده حاصل رشتمان   هاي دانة متفاوت حضور دارد ولي ياخته محتويات وراثتي

  يكسان دارند. (دليل درستي) محتويات وراثتيهستند و 
  )134و  128 تا 126، 84، 80 هاي ه، صفح2شناسي  (زيست) دانگان توليدمثل نهان(  

----------------------------------------------  

 )علي حيدري محمد(    »2«گزينة  - 4
دهـد. (مثانـه جـزء آن     مثل در مردان را نشان مي هاي دستگاه توليد شكل اندام

  نيست)
  هاي مشخص شده در شكل به ترتيب: بخش

  پروستات  : غدة2شمارة   همثان :1شمارة 
  سمينال : وزيكول4شمارة   : ميزراه3شمارة 
  ها: گزينه همةبررسي 
هاي جنسي  كليه نيز توانايي ترشح هورمون فوق كنيد كه غدد دقت»: 1«گزينة 

سـمينال قـرار    مثانـه و وزيكـول  در سطح بـالاتري از   دارد. اين غددنر و ماده را 
  .اند گرفته
مين انـرژي لازم بـراي تـنفس سـلولي     با تـأ سمينال وزيكول  غدد»: 2«گزينة 
ي به منظـور خنثـي   رنگ و قلياي ها و غدة پروستات با ترشح مايعي شيري اسپرم

تواند به  كردن مواد اسيدي موجود در مسير عبور زامه به سمت گامت ماده، مي
  فعاليت اسپرم در بدن جنس ماده كمك كند.

ها) بيضـه   دقت كنيد كه هر دو بيضه در درون يك كيسة (نه كيسه»: 3«گزينة 
  قرار دارد.

حجيم شـده   ، ميزراه داراي دو بخش101صفحة  4براساس شكل »: 4«گزينة 
در زير غدد پيازي ميزراهـي   ،بخش حجيم آن هر دوباشد كه  در طول خود مي

  واقع شده است.
  )101و  100 ،88، 59، 55 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) توليدمثل(  

----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(    »4«گزينة  - 5
 پروسـتات،  مثلي مردان، اي دستگاه توليده هاي عزيز دقت كنيد كه تنها غده  بچه

هـا نيـز    ها، بيضـه  و علاوه بر آن ندنيست ها سمينال ها و وزيكول ميزراهي –پيازي 
 2ريـز و   بـرون  5غـده (  7مثلي مـردان جمعـاً    وجود دارند. پس در دستگاه توليد

  ريز) وجود دارد. درون
و  ميزراهــي –پيــازي  ادرســتي مــورد الــف) درســت اســت كــه غــدد علــت ن
 4عدد در بدن يك مرد وجود دارند بـا توجـه بـه شـكل      2سمينال كه  وزيكول
يازدهم بالاتر از برآمدگي اول ميزراه قرار دارند ولي بـا در نظـر گـرفتن     7فصل 
  شود. ها اين مورد نادرست مي بيضه

تـر   ميزراهي در سطحي پايين –علت نادرستي مورد ب) پروستات و غدة پيازي 
» الـف « مـورد رند و هر دو نوع غده به ميزراه اتصال دارند. مشابه قرار دا از مثانه
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تـر از   گـردد كـه در سـطحي پـايين     ها برمي ها به بيضه علت نادرستي اين گزينه
  مثانه قرار دارند ولي به ميزراه اتصال ندارند.

علت نادرستي مورد ج) دقت كنيد كه مايع مني توسط ميزراه (نـه ميزنـاي) از   
د. اگر به تفاوت ميزراه و ميزناي در ايـن سـؤال توجـه نكـرده     شو بدن خارج مي

از ريـز   بـرون د ايـد زيـرا غـد    باشيد احتمالاً اين گزينه را صحيح در نظـر گرفتـه  
  اند.   ي ساخته شدههاي پوشش سلول

سـمينال   وليـازدهم، وزيك ـ  7فصـل   1علت نادرستي مورد د) با توجه به شكل 
  ديديم) دارد!ظاهري مشابه برخاگ(اپي

 ،نمـاي پشـتي مثانـه    ازيـازدهم،   7فصـل   4دقت كنيد كه با توجه بـه شـكل   
  د.نبر قرار ندار بين مجاري اسپرم ها سمينال وزيكول

  )101و  100، 98هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) توليدمثل(  
----------------------------------------------  

 )پيشه علي زراعت(    »3«گزينة  - 6
فالوپ و قبل از عمل جايگزيني كه طي آن   اي توپر) در لولة مورولا (تودة ياخته

 داخلي رحم را ترشـح   وارةكنندة دي هاي هضم ؛ آنزيم تسلاية خارجي بلاستوسي
  شود. كند؛ تشكيل مي مي

  ها: دلايل نادرستي ساير گزينه
هاي محافظ جنيني هسـتند و بـا    كوريون و آمنيون دو نوع از پرده»: 1«گزينة 

ش كوريون در تشكيل جفت؛ قطعاً آغاز تمايز جفت بعـد از تشـكيل   توجه به نق
  كوريون خواهد بود.

همزمـان بـا تشـكيل جفـت      ،زاينده هاي لايه تبديل تودة دروني به»: 2«گزينة 
است بنابراين اين اتفاق پس از تشـكيل زوائـد انگشـتي (مربـوط بـه كوريـون)       

  باشد. مي
 HCGك هفتـه پـس از ترشـح    حـداقل ي ـ  ،هاي دست و پـا  جوانه»: 4«گزينة 

  تشكيل خواهند شد.
  )112 تا 109هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) توليدمثل(  

----------------------------------------------  

 )سعيد اعظمي(    »3«گزينة  -7
كننـد كـه در محافظـت از     بعضي گياهان در پاسخ به زخم، تركيباتي ترشح مي

يبات آنقدر زياد است كه حشـره در آن بـه   ها نقش دارند. گاه حجم اين ترك آن
  دهد نه هميشه! افتد. حواستون باشد كه گاهي اين اتفاق رخ مي دام مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي گياه آكاسيا بـا فـراري دادن    شيميايي آزاد شده از گل  تركيب»: 1«گزينة 
ي گيـر  افشـان جلـو   هـا بـه زنبورهـاي گـرده     ، از حملة آنزيست همهاي  مورچه

افشـان را افـزايش    شـانس بقـاي زنبورهـاي گـرده     بكند، بنابراين اين تركي مي
 دهد. مي

شـود، نيكـوتين    تركيب آلكالوئيدي كه در گياه تنبـاكو توليـد مـي   »: 2«گزينة 
هـاي   تواند فعاليت ياخته مغزي انسان مي –است. نيكوتين با عبور از سد خوني 

 ازدهم)ي 1عصبي مغز را تحت تأثير قرار دهد. (فصل 

شـود، تركيـب    هاي گياه تنباكو آزاد مـي  گ  تركيب شيميايي كه از بر»: 4«گزينة 
شود. اين زنبور  فراري است كه باعث جذب جانوران ديگر همانند زنبوروحشي مي

  شود. شكل حشرة آفت، سبب كاهش جمعيت آن مي با از بين بردن نوزاد كرمي
  )152 تا 150هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست) ها پاسخ گياهان به محرك(  

----------------------------------------------  

 )مرند ضا قراجهر محمد(    »4«گزينة  -8
باشـد   گل مـي  دانه نهان يافته براي توليدمثل جنسي در گياهان ساختار تخصص

افشــاني لزومــاً نيــازي بــه جــذب جــانوران  كــه نهانــدانگان بــراي گــردهدرحالي
  .افشان ندارند گرده
ها هنگام برخورد با شكار، با ايجاد پيـامي موجـب    خوار كرك گياهان گوشتدر 

خـوار در   اندازنـد، گياهـان گوشـت    بـرگ شـده و آن را بـه دام مـي     شدنبسته 
كننـد، اگرچـه در ايـن منـاطق،      يـر از نظـر نيتـروژن زنـدگي مـي     هاي فق خاك

  )1(نادرستي گزينة  همچنان مقدار خيلي كمي نيتروژن در خاك وجود دارد.
شــود كــه داراي  گرايــي منفــي در درختــان جنگــل حــرا مشــاهده مــي زمــين
هـاي   سـاقه  هـا و  شـاخه  اي هستند، توجه شود كه درختان با داشتن يشهر شش

ها به پيراپوست تغيير يافتـه اسـت.    قطور داراي رشد پسين بوده و روپوست آن
  )2(نادرستي گزينة 

تـر   دهـي سـريع   گـل  ،دانـه  مرطوب كردن و سـرما دادن  بادر نوعي گياه گندم 
مشاهده شده است. گندم نيز همانند سـاير غـلات بـراي رويـش دانـه نيازمنـد       

لپه است و يك برگ رويـاني   گندم گياه تكجيبرلين ترشح شده از رويان است. 
  )3(نادرستي گزينه دارد. 

  )95تا  93هاي  ، صفحه1شناسي (زيست) تركيبي(  
  )148و  147، 143، 129تا  124هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه(    »4«گزينة  - 9
مواد آلي بسـازند.    توانند فتوسنتز كنند و با استفاده از نور، هاي گياه لوبيا مي لپه

كلروپلاسـت بـراي انجـام    پوشش تخمك آلبالو نيـز سـبز رنـگ بـوده و داراي     
  باشد. فتوسنتز مي

  ها: بررسي ساير گزينه
ــه»: 1«گزينــة  ــوز دو در  از هــاي حاصــل ياخت ــدازهمي هــاي  تخمــك داراي ان
در ضمن در كيسة روياني، ياختة  ماند. ها باقي مي اند كه تنها يكي از آن متفاوت

  شود. حاصل از ميوز مشاهده نمي
رسيده همان ياختة زايشي اسـت كـه     تر درون گردة ياختة كوچك »:2«گزينة 
  توانايي را دارند. نها اي ش توانايي لقاح ندارد بلكه اسپرمخود

سـيب زمينـي اسـت كـه      ،گياه واجد ذخاير غلات درون غدة خود»: 3«گزينة 
 .كند مينرشد  افقيصورت  يافته در آن به تخصص  ساقة

  )132و  131، 127تا  124 ،122، 121 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) دانگان توليدمثل نهان(  
----------------------------------------------  
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 )فرد اميرحسين بهروزي(    »3«گزينة  - 10
  اند. درست» د«جز مورد  همة موارد به
  موارد:  بررسي همة

ايـن   طيشود كه  هاي گياهي در آنافاز شروع مي الف) تقسيم سيتوپلاسم ياخته
  شوند. ها دو برابر مي كروموزوم همرحل

  باشد. درسي، درست مي كتاب 9ب) با توجه به شكل 
در ديـواره قابـل    كوچـك  ها بـه همـديگر، فرورفتگـي    كيسه ج) در پي اتصال ريز

  مشاهده است.
د) با توجـه بـه مـتن كتـاب درسـي، در حـين تشـكيل ديـوارة جديـد، لان و          

  آن!) دنبال بهشوند. (نه  گذاري مي پلاسمودسم پايه
  )86و  85هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تقسيم ياخته(  

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه(    »4«گزينة  -11
گذاري صـورت   تخمك دنبال بهمنظور اين مرحله، مرحلة جسم زردي است كه 

در ايـن مرحلـه، انـدازة جسـم      .وجود دارددر ديوارة تخمدان شكاف گيرد و  مي
  رسد. زرد به حداكثر خود مي

  ها: بررسي ساير گزينه
انبانكي سرعت رشد رحم بيشتر است. در اين مرحله اين   در مرحلة »:1«گزينة 

 امكان وجود ندارد.
هـاي فـراوان در ابتـداي     دقت كنيد انشعابات سرخرگي با مارپيچي»: 2«گزينة 

 باشد (نه لاية ماهيچه) لايه داخلي مي
رسد ولـي   در مرحلة جسم زردي ضخامت رحم به حداكثر خود مي»: 3«گزينة 

  امكان قاعدگي در اين مرحله وجود ندارد.
  )107تا  104هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) توليدمثل(  

----------------------------------------------  

 )مبين حيدري(    »3«گزينة  - 12
شود. كشف اكسين  زايي مي كينين به اكسين منجر به ساقه افزايش نسبت سيتو

  شد. گياهيهاي  نسرآغازي براي شناسايي ساير هورمو
 ها: بررسي ساير گزينه

شود. سيتوكينين بـا   افزايش اتيلن در جوانه جانبي مانع رشد آن مي»: 1«گزينة 
 رميم بافتي شود.تواند منجر به تسريع ت اي مي اختهافزايش تحريك تقسيم ي

كند، اتـيلن   برعكس، افزايش اتيلن به اكسين اين فرايند را آغاز مي»: 2«گزينة 
 كند. هاي بافتي افزايش پيدا مي ام آسيبدر هنگ
افزايش اكسين در جوانه رأسي منجر به عدم رشـد جوانـه جـانبي    »: 4«گزينة 

هـاي هـوايي گيـاه     شود. البته دقت كنيد هورموني كه موجب شادابي انـدام  مي
كينين است اما ريزوم نوعي اندام زيرزميني است براي همين اين  شود سيتو مي

چيرگـي راسـي،    براي انجامدر ضمن  تواند باشد. كينين نميعبارت معرف سيتو
 افزايش نسبت اكسين به سيتوكينين در جوانة جانبي است نه جوانة راسي.

  )145تا  139 و 121 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) ها پاسخ گياهان به محرك(  
----------------------------------------------  

 )آرمان خيري(    »4«گزينة  - 13
زايشي دارند. پس گياهي كه چند دورة   ساله و دوساله فقط يك دورة گياهان يك

  دهد. ها به رشد خود ادامه مي زايشي داشته باشد گياهي چندساله بوده كه سال
  ها: بررسي ساير گزينه

بار دورة زايشي داشته  ممكن است برخي گياهان چند ساله تنها يك »:1«گزينة 
 باشند.
 باشند، مانند زنبق. )غيردرختي( علفي توانند از نوع ن چندساله ميگياها»: 2«گزينة 
دو دورة رويشي يك دورة زايشي دارنـد و سـپس    باگياهان دوساله »: 3«گزينة 

  روند. از بين مي
  )135و  134هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دانگان توليدمثل نهان(  

----------------------------------------------  

 )بگلو اميرحسين قاسم(    »3«ة گزين - 14
شود و سـپس   در هنگام لقاح ابتدا غشاي زامه با غشاي اووسيت ثانويه ادغام مي

شود در اين هنگام هسته اووسـيت ثانويـه    هستة اسپرم وارد اووسيت ثانويه مي
ــا  كنــد كــه طــي آن مــي 2ميــوز  هــاي اتصــالي ســانترومر  تجزيــة پــروتئينب

هستة اسپرم  2شوند و پس از پايان ميوز  ا ميهاي خواهري از هم جد كروماتيد
  شود. با هستة تخمك ادغام مي

  ها: بررسي ساير گزينه
 ها) تن تن دارد. (نه تارك زامه يك تارك »:1«گزينة 
 دهد. با هستة تخمك رخ مي  تشكيل جدار لقاحي قبل از ادغام هستة اسپرم»: 2«گزينة 

ــة  ــو»: 4«گزين ــدري ميت ــپرم وارد اوو كن ــاي اس ــيه ــيت نم ــة  س ــوند و هم ش
  رسند. هاي تخم از تخمك به ارث مي كندري ميتو
  )109و  108، 100 ،93، 92 ،86، 85هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)14، صفحة 1شناسي (زيست) توليدمثل(  

----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(    »1«گزينة  -15
ورمـون گيـاهي واجـد خاصـيت اسـيدي      اسيد، دو ه اسيد و آبسيزيك ليك جيبر
هـا كـه در توليـد عامـل      هاي گياهي فقـط از اكسـين   باشند. از بين هورمون مي

زا سـاخت. در سـرطان، تعـادل بـين      توان مواد سـرطان  نارنجي استفاده شد مي
  يازدهم). – 6خورد (فصل  هم مي هاي به تقسيم و مرگ ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

توان  ها نقش دارد. از اين هورمون مي اسيد در رويش دانه ليك جيبر »:2«گزينة 
هاي بدون دانه نيز استفاده كرد؛ به اين صورت كه ايـن هورمـون    در توليد ميوه

هـاي حاصـل تقسـيم     جلوگيري از انجام لقاح بين اسپرم (يكي از گامـت  در پي
 د.خواهد ش ميوهرشد و نمو  سببزا،  ياختة زايشي دانة گردة رسيده) و تخم

شـود.   ها در شرايط نامسـاعد مـي   اسيد مانع از رويش دانه آبسيزيك»: 3«گزينة 
هـاي   يكي ديگر از اثرات اين هورمون اين است كه موجب بسـته شـدن روزنـه   

هـاي هـوايي،    شود. به منظور بسته شـدن روزنـه   هوايي براي حفظ آب گياه مي
K+ ،Clهاي  يون هاي نگهبان روزنه خـارج شـده و بـه     و ساكارز از ياخته −

افتد) و  ها خارج شده (پديدة پلاسموليز اتفاق مي دنبال آن آب نيز از اين ياخته
هـاي نگهبـان روزنـه فشـار      هاي پشتي و شـكمي ياختـه   هتوپلاست به ديواروپر
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اما دقت داشـته   هاي هوايي بسته خواهد شد؛ كند و منفذ روزنه كمتري وارد مي
صورت مـايع از خـود خـارج كننـد.      توانند آب را به هاي هوايي نمي باشيد روزنه

هـاي آبـي    اي بـه نـام روزنـه    خروج آب به حالت مايع از طريق ساختارهاي ويژه
 اي است. شود و نشانة فشار ريشه انجام مي

هـاي موجـود در    فرنگـي سـبزينه   گوجـه   در هنگـام رسـيدن ميـوة    »:4«گزينة 
يابـد و بـه عبـارتي     هـا افـزايش مـي    ها تجزيه شـده و مقـدار كاروتنوئيـد    ياخته

شـود. دقـت كنيـد ايـن فراينـد در اثـر        به كروموپلاست تبديل مي  كلروپلاست
  اسيد. افتد نه آبسيزيك عملكرد هورمون اتيلن اتفاق مي

  ) 108و  107، 84، 83هاي  ، صفحه1شناسي (زيست)تركيبي(  
  )144تا  140و  134 ،88 هاي ه، صفح2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »1«گزينة  - 16
اي از يـك گيـاه    هاي تكثير رويشي است. در اين روش قطعه پيوندزدن يكي از روش

گوينـد   مانند جوانه يا شاخه به نام پيوندك، روي تنة گياه ديگري كه به آن پايه مـي 
كتاب درسي يازدهم، با برش پوست  121صفحة  2. مطابق شكل شود ميپيوند زده 

  دهند. آبكش (آوندساز) قرار مي درخت، جوانه را در مجاور كامبيوم چوب
  ها: بررسي ساير گزينه

هـايي از سـاقه در خـاك يـا آب،      زدن بـا قـرار دادن قطعـه    در قلمه»: 2«گزينة 
  كنند. گياهي را تكثير مي

تواننـد   باشد، مـي  مي ها داراي جوانه كه ساقة زيرزميني آنگياهاني »: 3«گزينة 
زميني براي  زميني باشد كه فقط در سيب زنبق و يا غده در سيب ساقه در زمين

  كنند. دار تقسيم مي هاي جوانه تكثير، آن را به قطعه
هـا،   كند و از محل گره ساقة رونده به طور افقي روي خاك رشد مي»: 4«گزينة 

  كند. د ميگياه جديد رش
  )122تا  120 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) 94تا  92هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست)تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )علي حيدري محمد(    »3«گزينة  -17
  اند. موارد (ج) و (د) درست و موارد (الف) و (ب) نادرست

  بررسي همة موارد:
اند و هر  دلمه هر دو در نتيجة رشد زايشي گياهي ايجاد شدهالف) ميوة خيار و فلفل 

هـا از يكـديگر جـدا نشـده و در      خيار برچه  باشند. در ميوة دو داراي چندين دانه مي
اند و به علت قيد جدا  از يكديگر جدا شده ناقصطور  ها به اي نيز برچه دلمه ميوة فلفل
  طور كامل اين مورد نادرست است. شدن به
زميني كه داراي غـده   گياه سيبياه نرگس كه داراي پياز است برخلاف ب) در گ

مستقيم دارند. در يافته اتصال  تخصص  هاي ريشه به ساقة  از ياخته يداتعد است،
كننـده و هـوايي اتصـال     يافته به بخشي فتوسنتز ساقه تخصص پياز برخلاف غده،

  مستتقيم دارد.
فرنگي نيز نوعي گيـاه بـا سـاقة رونـده      توت ساقه و گياه زنبق نوعي گياه با زمينج) 
به مـوازات رشـد    وجود دارد و يافته ساقة تخصص باشد. در هر دو گياه رشد افقي مي

افقـي  شود با اين تفاوت كه زنبق رشد  پاية جديد ايجاد مي ،هجوان در محل آنافقي 
گياهي  فرنگي تنها دارد. گياه توت افقي بر روي خاكفرنگي رشد  و توت در زير خاك

اما زمين ساقه  فتوسنتز استيافته داراي قابليت  هاي تخصص بوده كه در ميان ساقه
  باشد. داراي توانايي فتوسنتز نمي

اـه       وسيلة بخش مثل به هاي توليد د) در همة روش اـي رويشـي، محتـواي وراثتـي گي ه
شـود. در روش قلمـه زدن بـرخلاف پيونـد زدن، از      حاصل توسط گياه والد تأمين مـي 

  شود. استفاده مي توليد ريشههورمون اكسين جهت تحريك 
  )141و  140، 133، 132، 124تا  120، 82هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) ها پاسخ گياهان به محرك(  

----------------------------------------------  
 )آرين آذرنيا(    »1«گزينة  - 18

د. ايـن  نشـو  اي گوارشي ميه سبب توليد آنزيم ها اتيلن و جيبرلين هاي هورمون
هـاي گيـاهي ديـوارة     كننـد همـة ياختـه    اي را هضـم مـي   ها ديوارة ياخته آنزيم

نخستين را دارند. اين ديواره از سلولز تشكيل يافته است. اغلـب جـانوران فاقـد    
  آنزيم لازم براي هضم اين ماده هستند.

  ها: بررسي ساير گزينه
خاصيت اسيدي  اسيد و جيبرليك يداس اسيد، آبسيزيك سيليكيسال»: 2«گزينة 
هاي هوايي، ميزان تعرق و در نتيجه سرعت  اسيد با بستن روزنه آبسيزيك .دارند
 دهد. ت شيرة خام را كاهش ميكحر

هـاي جـانبي نقـش دارنـد.      رشـد جوانـه    ها در مهـار  اتيلن و اكسين»: 3«گزينة 
ايـن هورمـون    كند. ها صدق مي قسمت دوم اين گزينه فقط در ارتباط با اكسين

 زايي نقش دارد. گياهي در ريشه
در  اتـيلن گذارنـد.   هـا تـأثير مـي    ها بر ميـوه  ها و جيبرلين اكسين اتيلن،»: 4«گزينة 

  دارند.نها نقش  درشت كردن و حجيم شدن ميوه
  )108و  107، 81، 80، 32هاي  ، صفحه1شناسي (زيست)ها پاسخ گياهان به محرك(  

  )151و  145 تا 140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  
----------------------------------------------  

 )فربد عظيمي(    »4«گزينة  -19
  اند. موارد نادرست  همة

  بررسي همة موارد:
  الف) براي انسان صادق نيست.

گروهـي  خزندگان درست نيست. در اي از  ها، دوزيستان و دسته ماهيب) براي 
  شكل نگرفته است.خزندگان ديوارة بين دو بطن كامل  از

داشته و لقاح درون بـدن آن   تحرك رامج) اسبك ماهي نر توانايي توليد گامت 
 گيرد. صورت مي

  ي صادق نيست!يكرزابد) براي جانداران با توانايي 
  )118تا  115هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)67و  66هاي  ، صفحه1شناسي (زيست)توليدمثل(  

----------------------------------------------  
 )شاهي احسان پنجه(    »4«گزينة  - 20

هـاي مختلـف (تخمـدان،     منظور اين گزينه اووسيت ثانويه است كـه در بخـش  
  شود. فالوپ مي  لولة دوار LHشود و در پي اثر كردن  يده ميدواژن، فالوپ ...) 

  ها: بررسي ساير گزينه
اي داراي ارتبـاط  ه ـ هاي اسپرماتوسيت نيز در مجاورت ياخته ياخته»: 1«گزينة 
  پلاسمي هستند. سيتو

انـد كـه    هاي حاصل تقسيم اسپرماتوسيت ثانويـه، اسـپرماتيد   ياخته»:2«گزينة 
  توانايي حركت ندارند.

  كنند! هاي اوليه لزوماً تقسيم خود را كامل نمي همة اووسيت »:3«گزينة 
  )107تا  103و  101تا  98هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) توليدمثل(  

----------------------------------------------  
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  )2( فيزيك   

  )امير مرادخان(  »4« گزينة - 21

  با توجه به رابطة شار مغناطيسي، براي قاب مربعي داريم: 

)1              (0 2
5 5

Wb
BAcos Baθ=

Φ=
Φ = θ ⎯⎯⎯⎯→ =   

  اند،پس، محيط برابري دارند:  قاب و پيچه از يك سيم ساخته شده

)2             (4 2 2 aa r r= × π  =
π

   

  مغناطيسي عبوري از هر حلقة پيچه برابر است با: در نتيجه شار 

2
0 2

A r
BA cos B rθ=

′=π
′ ′ ′Φ = θ ⎯⎯⎯⎯→Φ = π  

21 2
2

5
3

( ) , ( ) aB Wb′⎯⎯⎯⎯→Φ = π =
π

  

  )88و  87هاي  صفحه ،2(مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )دره زرشكيبهنام (    »1«گزينة  - 22

  است با مساحت حلقه برابر 

  2 2 4 23 0 09 3 81 10A r ( / ) ( )m−= π = × = × ×   

  0 00 0 04 0 0 04 1
0 4 0 0 4 0 10

t B / T B / T
t / s B t / s

=  = Δ −
 = = −

=  = Δ −
   

  av
av

N N (BA) NA BI | | | | | | | |
R R t R t R t

ε ΔΦ Δ Δ= = − = =
Δ Δ Δ

   

  
4

51 3 81 10 1 3 1081 10 A
−

−× × ×= × = ×   

  5
6

13 10 30
10

AA A
A

−
−
μ

× × = μ   

  )90تا  85هاي  ، صفحه2مغناطيسي) (فيزيك  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 زاده) عبداله فقه(    »1«گزينة  - 23

 ،روي آن قـرار دارد  صفر اسـت)  آن (مقاومت A آمپرسنج آرماني سيمي كه

  كنيم.  يابي مي مدار را نقطه. كند عمل مي خالي مثل يك سيم

 بـا يكـديگر   4Rو  3Rدو مقاومـت   با يكديگر و 2Rو  1Rمقاومت دو 

  موازي هستند.

BA

B
M

R
3
=12�

R
1
=3�

R
4
=6�

R
2

=6�

A

R
5
=2�

M

�=4/5V

r �=1

  

  1 2
1 2

3 6 23 6
R R

R
R R

×′ = = = Ω
+ +

   

  12 6 12 6 412 6 18R × ×′′ = = = Ω
+

   

  4 5 0 54 2 2 1T
eq

/I / A
R r ( )

ε
= = =

+ + + +
   

R
'

=2�

R
'
=4�

'

r �=1
�=4/5V

R=2�
5
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  1 2 1 1 2 2 1 2 1 23 6 2V V I (R ) I (R ) I I I I=  =  =  =   

  3 4 3 3 4 4 3 4 4 312 6 2V V I R I R I I I I=  =  =  =   

I
1

0/5A

I
2

I
3

0/5A

I
4

�6

�6

�3

�12  

  1 2 2 2 20 5 2 0 5 3 0 5I I / I I / I /→ + =  + =  =   

  2 1
1 2
6 6I A I A =  =  

  3 4 3 3 30 5 2 0 5 3 0 5I I / I I / I /+ = → + =  =   

  3 4
1 2
6 6I A ,I A = =   

I
1

A

2
6

1
6

A

2
6

A
1
6

A

1
6

A

�6

�6

A

�3
�12  

1ها، جريان عبوري از آمپرسنج آرماني برابر با  رهگبنابر قانون 
6 A .خواهد بود  

  )60تا  55هاي  ، صفحه2) (فيزيك جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

 ) علي ملا(    »4«گزينة  - 24

  
AB CD

B,AB B AB
L LB,CD CD

IF F BI Lsin I R r
F I=

ε
== θ += => >4 4   

  1
2 1 2 1

2

20
2 4 1 2 4 2 310
1

R
R R R R

R

+
=  + = +  − =

+

   

  2 15
1 1 23 3 1 5R R R R R=⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω  = Ω   

  )75و  74، 64تا  62هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 نسب) عبدالرضا اميني(    »3«گزينة  -25

كنيم. همچنين طول  فرض مي rرا  و شعاع آن لوله) را طول استوانه (سيم

لوله برابر گيريم. تعداد دور سيم در نظر مي Iو جريان الكتريكي را  Lسيم را 

  است با:

  2
LN

r
=

π
   

0NIB  لوله برابر است با:  ميدان مغناطيسي سيماندازة از طرفي  μ
=


   

2با جايگذاري 
LN

r
=

π
  ميدان مغناطيسي داريم:اندازة   در رابطة 

  0
2

LIB
r

μ
=

π 
   

 ـ مخرج اين رابطه همان مساحت جانبي استوانه است كـه برابـر    250cm اب

  است. با جايگذاري داريم:

  
7 3

3
4

12 5 10 20 200 10 10 1
50 10

/B T mT
− −

−
−

× × × ×
= = =

×
   

  )81و  80هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  
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  )پيمان محمدعلي راست(  »1« گزينة - 26

I
1

2

d
2

برونسو

BF

I
(F)

(E) (G)

B
E

B
G

دريالونسو
دريالونسو

  

1B ،(F)نقطة در


2Bو 


سو بوده، بنابراين ميـدان مغناطيسـي براينـد     هر دو برون 

1  سو است.   برون 2FB B B= +
  

   

2B،  (G)در نقطة


1Bسو و  درون 


2سو است. از آنجـايي كـه    برون  1(B B )>
 

، 

GBبنابراين


2  سو است.  درون  1GB B B⊗ = −
  

  

1B، (E)در نقطة


2Bسو و درون 


1نجـايي كـه   سـو اسـت. از آ   بـرون   2(B B )>
 

 

1    است، بنابراين: 2EB B B⊗ = −
  

  

  )96تا  94هاي  صفحه، 2(فيزيك مغناطيسي)  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(    »3«گزينة  -27

av ةطبق رابط N
t

ΔΦε = −
Δ

ة محرك ـ يتغيير ميدان مغناطيسي، نيـرو  با 

كند و با افزايش سرعت، زمان تغييرات كاهش  نيز تغيير ميالقايي الكتريكي 

  يابد. القايي افزايش مي ةمحرك ييافته و نيرو

avطبق رابطة 
avI

R
ε

القـايي، جريـان القـايي     ةمحرك ي، با افزايش نيرو=

  يابد. نيز افزايش مي

  av
av

| q | I t
| q |I N | |t I

R R t

Δ = Δ 
Δ  = → ε ΔΦΔ = = Δ 

  طبق رابطة بار الكتريكي: 

  N | | N| q | t | q | | |
R t R

ΔΦ
 Δ = × Δ  Δ = ΔΦ

Δ
  

  ماند. گيريم بار القايي به زمان بستگي ندارد و ثابت مي نتيجه مي

  )90تا  87هاي  ، صفحه2مغناطيسي) (فيزيك  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )پيمان علي راست محمد(    »3«گزينة  - 28

  كنيم. رسانا را محاسبه مي ةابتدا مقاومت اُهمي حلق

  R
A

= ρ    

  22 2 3 10 60 60 10r cm m−= π = × × = = × : حلقهطول  

2 2 2 6 223 3 3 102 2
dA ( ) ( ) mm m−= π = × = =   سطح مقطع حلقه: ×

  
2

8 3
6

60 101 7 10 3 4 10
3 10

R / /
A

−
− −

−
×

= ρ = × × = × Ω
×

   

  av
avI

R
ε

  متوسطيي القاجريان  =

  avI | |
R t

ΔΦ
 =

Δ
1   

  ميدان مغناطيسي است. اندازة چون تغيير شار مغناطيسي مربوط به تغيير 

  av
BI A | |

R t
Δ= ×
Δ

1   

  B/ r | |
t/ −

Δ
 = × π

Δ×
2

3
10 3

3 4 10
   

  B/ / ( ) | |
t

− − Δ
 × × = × ×

Δ
3 2 20 3 3 4 10 3 10 10   

  
4

2
2

3 3 4 10 3 4 10
3 10

B / T| | / ( )
t s

−
−

−
Δ × ×

 = = ×
Δ ×
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  2 33 4 10 10 mT/
s

−= × ×  

  34B mT| |
t s

Δ
 =

Δ
   

  )90تا  87 هاي ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 مهدي شريفي)(    »2«گزينة  -29

4maxIبا توجه بـه شـكل نمـودار     A=    20و دورة چـرخش پيچـهms 

  صورت زير است: است. بنابراين رابطة جريان برحسب زمان به

  2
maxI I sin t

T
π=   

  3
24 4 100

20 10
I sin t I sin( t)−

π
=  = π

×
   

  كنيم: محاسبه مي 2tو  1tحال جريان را در دو لحظة 

  1
5

33 1
54 100 103

t ms
I sin

= −⎯⎯⎯⎯→ = π × ×   

  1
14 4 26 2I sin Aπ

 = = × = 

  2 35 3
2 4 100 35 10t ms I sin= −⎯⎯⎯⎯→ = π × ×   

  2
74 42I sin Aπ

 = = −   

1  بنابراين: 
2

2 1
4 2

I
I

−= =
−

  

  )98و  97هاي  صفحه، 2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(    »1«گزينة  -30

1cmبه شكل و با توجه به اينكه تندي حركت قاب توجه  با
s

بـا وارد   ،است 

يابـد، بـه    شـار مغناطيسـي افـزايش مـي     3sشدن قاب در ميدان به مـدت  

شـار ثابـت    2sعبارتي آهنگ تغيير شار مثبت است. پـس از آن بـه مـدت    

قـاب   3sبه مدت  5sاست. پس از اين  3cmزيرا عرض ميدان  ،ماند مي

يابد و آهنگ تغيير شـار منفـي    شود. يعني شار كاهش مي از ميدان خارج مي

  كل زير است:زمان به ش –است به عبارتي نمودار شار 

t(s)

�

3 5
0

8

  

avبا توجه به رابطة  N
t

ΔΦε = −
Δ

1Nو اينكه   است، نيروي محركـة   =

العلامـه بـا آن اسـت. يعنـي      القايي متوسط برابر آهنگ تغيير شار و مختلـف 

tεنمودار    به شكل زير خواهد بود. −

t(s)

�

3
5 8

0

  

 ،آخـر ثابـت اسـت    3sاول و  3sدر  توجه شود كه چون آهنگ تغيير شار

  است. يكسانيبنابراين نيروي محركة القايي در اين دو بازة زماني مقدار 

  )90تا  87هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in
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  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 31

دهند تـا از اتـلاف انـرژي در طـي انتقـال       بعد از نيروگاه، مبدل افزاينده قرار مي

ــق      ــابراين طب ــت اســت. بن ــاه ثاب ــد نيروگ ــوان تولي ــرا ت ــد، زي ــوگيري كنن جل

Pرابطة VI= دهند تـا تـوان تلـف شـده      با افزايش ولتاژ جريان را كاهش مي

Pطبق رابطة RI= كننـده جهـت جلـوگيري از     كاهش يابد. قبل از مصـرف  2

  دهند. هاي احتمالي با مبدل كاهنده، ولتاژ را كاهش مي گرفتگي و خسارت برق

  )99، صفحة 2(فيزيك  مغناطيسي) (مغناطيس و القاي الكترو

----------------------------------------------  

 )محمدي آقا زهره(    »3«گزينة  - 32

شـود   گر مي گر آرماني (با مقاومت صفر) تنها وقتي انرژي وارد القا در يك القا

اي در  نيروي محركـه  ،آن افزايش يابد. با افزايش جرياناز  يعبوركه جريان 

در  ،كنـد  شود كه طبق قانون لنز با افزايش جريان مخالفت مـي  القاگر القا مي

خـلاف   جريان القايي در آن درو جهت نتيجه جهت جريان عبوري از القاگر 

  جهت يكديگر است.

  )96تا  93هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )پيمان علي راست محمد(    »3«گزينة  -33

21هانري به هانري و با توجه به رابطة  ميليبا تبديل 
2U LI=   به سـادگي

  توان نوشت: مي

  21
2U LI=  

  
3

3 2

1 5 10 162
40 10 4 10 0 04

U

U / J

−

− −

= × × ×

 = × = × =

   

  )95 صفخحة، 2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )حامد جمشيديان(    »3«گزينة  - 34

  درست است.» 3«گزينة ، 84 ةصفحدر با توجه به متن كتاب درسي 

  )84 ، صفخحة2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميرسعيد امير(    »3«گزينة  - 35

  t s Wb
t s Wb
1 1
2 2

4 16 160 176
6 36 240 276

=  Φ = + =
= → Φ = + =

   

  800 276 176 20 100 200040
Nq | | ( ) C

R
−Δ = ΔΦ = × − = × =   

  
3

22
19

2 10 10 1081 6 10
qq ne n

e /
+

−
Δ ×

Δ =  = = = ×
×

   

221الكترون   25 10n / = ×   

  )104تا  85هاي  ، صفحه2) (فيزيك مغناطيسي مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )محمدي زهره آقا(    »2«گزينة  - 36

  كنيم: صورت زير ساده مي ابتدا مدار را به

A

�3�18

�4�12

�,r
D

B B
C

  
شـود. چـون مقاومـت     از مدار خـارج مـي   18Ωمقاومت  باشد،اگر كليد باز 

12Ω  4باΩ 1جريان عبوري از آن  ،موازي است
2جريان  3 4/ A   يعنـي

0 8/ A   3است. پس جريان عبوري از مقاومـتΩ   3برابـر 2/ A   خواهـد

  مقاومت معادل برابر است با: .شد

�12 C

0/8A

B

�4

�3

3/2A

2/4A
A

�18

�,r

D

  

  
3 3 612 4 3 6 3 2 19 216

Req
V R I / / Veq

= + = Ω×
= Ω

= = × =ÁoUIM
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  با بستن كليد داريم: 
�12 0/75

A
�3

4
A

�18

�,r

A

�

4A

1A

2/25

3A

  
  6= Ω بالا ةمقاومت شاخ  

  18 6 4 524R /eq
×

= = Ω   

  
4

4 5 4 18
I A

V R I / Veq

=

′ = = × =
®¨
ÁoUIM

   

  19 2 18 1 2/ / V= −   تغييرات ولتاژ =
  )61تا  55هاي  ، صفحه2) (فيزيك جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

 )علي برزگر(    »3«گزينة  -37

هاي جغرافيايي كمـي   هاي مغناطيسي از راستاي قطب قطب –الف) نادرست 

  ارند.انحراف د

 Nبه قطـب   Sدرون آهنربا جهت ميدان مغناطيسي از قطب  –ب) نادرست 

  است.

  پ) درست

ــا قطــب قطــب –ت) نادرســت  هــاي جغرافيــايي محــل  هــاي مغناطيســي ب

  هستند.  نام شان ناهم قرارگيري

  هـ) درست

تواند يك مادة مغناطيسيِ غيرآهنربا را به خـود   يك آهنربا مي –و) نادرست 

  مي به آهنربا بودن هر دو ماده نيست.جذب كند و الزا
  )69تا  67هاي  ، صفحه2مغناطيسي) (فيزيك  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )آرش يوسفي(    »3«گزينة  -38

، خطوط ميدان مغناطيسي باشند Nهاي  قطب 2Aو  1Aاگر هر دو قطب 

  ها خارج خواهد شد. از سمت آن

  گيرد. جهت با ميدان مغناطيسي در آن نقطه قرار مي نما در هر نقطه هم قطب

N SS N

  
  )70تا  67هاي  ، صفحه2مغناطيسي) (فيزيك  مغناطيس و القاي الكترو(  

----------------------------------------------  

 )محمد صفايي(    »1«گزينة  - 39

  آوريم: دست مي ابتدا اندازه و جهت نيروي مغناطيسي را به

6 6 12 10 2 10 10 150 0 2BF | q | vBsin sin / N− − °= θ = × × × × × =
  سو خواهد بود. با توجه به قاعدة دست راست جهت نيروي وارد بر ذره، درون

شـود، نيـروي وارد از طـرف ميـدان     نبراي اينكه ذره از مسير خود منحـرف  

BFاندازه  الكتريكي بايد هم


  و خلاف جهت آن(يعني برونسو) باشد. 

0سو برون   2EF / N=  

  6 1 50 2 2 10 2 10 10 NE.q / N E E
C

− −=  × × = ×  =    

  جهت هستند. و چون بار مثبت است، بنابراين نيرو و ميدان هم

  )71و  70هاي  ، صفحه2مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )محمد صفايي(    »2«گزينة  - 40

بنابراين ذره به سـمت غـرب    ميدان مغناطيسي زمين در جهت شمال است.

  منحرف خواهد شد.

غربشرق

بالا

پا��ن

B
F

V

جنوب

  
  )71و  70هاي  ، صفحه2مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (فيزيك (  

----------------------------------------------  
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  )عباس هنرجو(  »1«گزينة   -41

  ) درست؛ واكنش انجام شده به شكل زير است:1

  O O=2 O O
O

→ =3   

  
HH H(O O) H(O O)

H(O O) H(O O)

Δ <Δ = × Δ − − Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯→
Δ − < Δ =

02
2

y¹¨H»
   

Hواكـنش درست؛ نا) 2 (g) H(g)→2 بـرخلاف سـوختن يـك مـول اتـان       2
  آن مثبت است. HΔگرماگير است و علامت

  شود. آن نيز قرينه مي HΔيك واكنش، كردن معادلة هنو) نادرست؛ با وار3
 ) نادرست4

  )76و  75، 73، 69 تا 67هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »2«گزينة   -42

Hآنتالپي پيوند، 3معادلة  H− دهد. را نشان مي  

  (H H)
kJH

mol−Δ = 436   

  دهد. را نشان مي تصعيد كربنآنتالپي ، 4معادلة 

  kJH
mol

Δ = 713¸Mo¨ kÃ÷~U  

Cآنتالپي پيوند 2معادلة ابتدا از روي  H− كنيم: را محاسبه مي  

  (H H) (C H)

(C H) (C H)

C(s) H (g) CH (g)
H

[ H H ] [ H ]

H H

kJ
mol

− −

− −

+ →
Δ

= Δ + Δ − Δ

− = + × − Δ → Δ

=

2 42

2 4
75 713 2 436 4

415

y¹¨H»

¸Mo¨ kÃ÷~U   

Cآنتالپي پيوند 1سپس از روي معادلة  C− كنيم. را محاسبه مي  
  C(s) H (g) C H (g)+ →2 2 62 3  

 
(H H)

(C H) (C C)

H [ H H ]

[ H H ] kJ
−

− −

Δ = Δ + Δ

− Δ + Δ = −

2 3
6 85

y¹¨H» ¸Mo¨ kÃ÷~U
 

 
(C C)

(C C)

[ ] [ H ]

kJH
mol

−

−

− = × + × − × + Δ

Δ =

85 2 713 3 436 6 415

329
  

 )77تا  74و  70تا  67هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »4«گزينة   -43

C

C

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

+ ⎯⎯⎯→ +

+ ⎯⎯⎯→ +

0

0

25
2 5 2 2 2

25
2 6 2 2 2

3 2 3

2 7 4 6
  

  

molCO molC H OH?gC H OH gCO
gCO molCO

gC H OH gC H OH
molC H OH

= × ×

× =

2 2 52 5 2
2 2

2 5 2 5
2 5

1 188 44 2
46 461

   

kJ kJ( ) g C H OH / kJ
g g C H OH

 × 2 5
2 5

13681 29 ارزش  746

 سوختي

خود مولكول اتانول، به دليل داشتن اكسيژن علاوه بر هيدروژن و كربن در ساختار 
آيد و از سوختن يك گرم از آن، كربن  شمار مي برخلاف اتان، يك سوخت سبز به

  شود. اكسيد كمتري ايجاد مي دي
  )73و  72هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )امين نوروزي(  »2«گزينة   -44

محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يـك اسـيد آلـي در دمـاي اتـاق بـه كنـدي        
 شود. رنگ مي دهد اما با گرم شدن محلول به سرعت بي واكنش مي

  )84و  83، 80هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   - 45

واكـنش   HClپس فقط آلومينيم بـا  ،دهد واكنش نمي HClدانيم كه مس با مي
  :است داده

  Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)+ → +3 22 6 2 3   
مـول   2/0يعني به  ،مول بر ليتر كاهش يافته 3/0به اندازة  طبق صورت سؤال غلظت اسيد

  اسيد، مول مصرفي اسيد را حساب كنيم: غلظت تغييرات طريقبر ليتر رسيده است. از 

  n nM / n mol HCl
V
Δ ΔΔ =  − =  Δ = −0 3 310   

مـول   ،مـواد كيومتري استواست. با توجه به ضرايب مول  3برابر  HClمول مصرفي

گـرم   27مول خواهد بود. به عبارتي آلياژ مـا   1يعني  HClيك سوم Alمصرفي

)گرم 9آلومينيم و  )− =36 27   مس دارد. 9
  درصد جرمي مس: محاسبة

 )2(شيمي
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  = × =9 100 2536   درصد جرمي مس %

 برابـر ضـريب   H2 ،5/1كيومترياسـتو  اينكه ضريببراي قسمت دوم سوال با توجه به 

  هيدروژن توليد شده است:گاز مول  5/1طي اين واكنش  ،باشد مي Alكيومترياستو

  mol H g H?g H mol Al g H
mol Al mol H

= × × =2 22 2
2

3 21 32 1   

  كنيم: ميالي گاز، حجم آن را حساب از روي چگ .گرم است 3 يهيدروژن توليدگاز جرم 

  md / V L H
V V

=  =  = 2
30 1 30   

  آوريم: دست مي را برحسب ليتر بر ساعت به H2توليد متوسط در نهايت سرعت

  H
V LR L.h
t h

−Δ= = =
Δ2

130 3601
12

  

  )88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زاده حسن عيسي(  »4« گزينة  -46

مول بر ليتر كاهش  01/0از شروع واكنش تا پايان دقيقة سوم، غلظت مالتوز به اندازة 
مول بر ليتر افزايش يافتـه (توليـد    02/0يافته (مصرف شده) و غلظت گلوكز به اندازة 

  شده) است.

  
(C H O )

/ mol.LR
min

mol.L .min

−

− − −

=

= ×

12 22 11
1

2 1 1

0 01
3

1 103

   

  
(C H O )

/ mol.L LR
s

mol.s

−

− −

×=
×

= ×

6 12 6
1

2 1

0 02 2
3 60

1 1045

   

  
(C H O )

(C H O )

R
R

−

−

×
= =

×

12 22 11

6 12 6

2

2

1 103 151 1045

   

  ها: گزينه برخي ازبررسي 
مول بر ليتر مالتوز مصرف  02/0 چهاردهم، ام يا دقيقة 840 تا آخر ثانية»: 2«گزينة 

  شده است.

  
mol.L LR

min

/ mol.min

− −

− −

× ×=

×

p¼T²I¶



2 1

3 1

2 10 2
14

2 86 10
   

بـه غلظـت گلـوكز اضـافه شـده      مولار  03/0، حدود هفتم دقيقةپايان تا »: 3«گزينة 

   است.

  
mol.L LR
min

/ mol.min

− −

− −

× ×=

×

2 1

3 1

3 10 2
7

8 6 10

q¨¼±¬



 

  )93و  92هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة   -47

  هاي نادرست: بررسي عبارتفقط مورد (ب) درست است. 

اتـن، چهـار    اتم كربن به سه اتم ديگر متصل است. در حالي كه در پلي در اتن، هر آ)

  هر اتم كربن وصل شده است. به اتم 

  پ)

[( ) ( ) ( )]= × + × + × =1 3 4 3 1 1 3 92kº¼ÃQ jHk÷U
|
CN

H C CH=2   

  [( ) ( )]= × + × =1 8 4 8 1 202kº¼ÃQ jHk÷U  

  − =20 9 11   
اتم كـربن اسـت. پـس اسـتر      4داراي اتم كربن و بوتانوئيك اسيد  2ت) اتانول داراي 

Cيمولكول كربني و داراي فرمول 6حاصل  H O6 12   است.  2

  : [( ) ( )]× + + × =1 6 4 12 2 2  تعداد پيوندهاي استر 202

  )119و  110 ،109، 106تا  104هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »1«گزينة   - 48

  صورت زير است: واكنش تشكيل اين استر به

  

H SO (aq)CH CH CH CO OH HOC H

CH CH CH COOC H H O

+ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+

2 43 2 2 2 5

3 2 2 2 5 2
kÃwï H ¦ÃG¼ºIU¼M −¼ºIUH

(Â²A  ½à jn»HoÎ) RH¼º IU¼M ®ÃUH

   

صـورت زيـر، الكـل و اسـيد      توانسـتيم بـه   از طريق شكل ساختاري داده شده نيز مـي 

  دست آوريم: سازندة استر را به

H  C CH=2

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 15:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 ارديبهشت 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  نسبت جرم مولي الكل به اسيد سازنده برابر است با: حل قسمت اول:

  C H OH

C H O

M
/

M
=2 5

4 8 2

46 0 5288    

% باشد، يك مول استر از يك مول 100واكنش  حل قسمت دوم: در صورتي كه بازدة

مـول   25/1اسـت، پـس   % 80واكنش  شود. اما با توجه به اينكه بازدة الكل حاصل مي

%)، 80هـا (  آناز مول الكل نياز است تا با مصرف يك مول از هـر كـدام    25/1اسيد و 

 مخلوط نهايي موجود در ظرفمواد آلي يك مول استر حاصل شود. پس در نتيجه در 

مـول   25/0و مـول بوتانوئيـك اسـيد     25/0ت)، يك مول استر (اتيل بوتـانوا  ،واكنش

C)تدر نتيجه درصد جرمي اتيل بوتـانوا  .وجود خواهد داشتاتانول  H O )6 12 2 

  در مخلوط آلي ظرف واكنش برابر خواهد بود با:

( ( ) ( ) ( ))C H O
/ ( ) / ( )

× + +=
+ +

116

6 12 2
1 6 12 12 1 2 16

116 0 25 46 0 25 88
−¼ºIUH ³o] kÃwH ¦ÃºIU¼M  ³o]

%


 
   

  C H O /
/

 = ×6 12 2
116 100 77 6149 5% %  

  )119و  110هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )محمدجواد صادقي(  »3«گزينة   -49

 ،از واكنش يك كربوكسيليك اسيد دو عاملي و يك الكل دو عاملي در شرايط مناسب

  شود. استر توليد مي پليواحد تكرارشوندة 

 د.نانجام استر مي هاي (ت) و (ث) به توليد پلي واكنش

  )116تا  114هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )علي رفيعي(  »3«گزينة   -50

  درستآ) 

Cفرمول مولكولي: H O15 14    40:پيوندهاي اشتراكي شمار) 32ها =  اتم شمار كل( 3

درست؛ منظور گروه عاملي استري موجود در تركيب اسـت كـه از واكـنش يـك      ب)
  است: هوكسيليك اسيد و يك الكل ايجاد شدكرب

  كربوكسيليك اسيد سازنده: 

(C H O )7 6 3   

g.mol−=   جرم مولي 1138

(C H O)8   الكل سازنده:  10

: g.mol−1122 جرم مولي  

g.mol−=   جرم مولي تفاوت 116
  ) درستپ
  ) درستت
فاقد  هاي كربن اتمو  Aهاي كربن متصل به سه اتم هيدروژن با ) نادرست؛ اتمث

  اند. نمايش داده شده Bاتم هيدروژن بااتصال با 

 
  )119و  115، 114، 113هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »2«گزينة   -51
  .  هستندموارد (آ) و (ت) درست 

  :ها عبارتبررسي 
هاي نشاسـته   كه مولكول اند دريافتههاي تجربي  ها براساس يافته دان شيمي آ) درست؛

ليزگر يا محيط گرم و مرطوب به آرامي تاابا كيط مناسب مانند محيط مرطوب در شرا
  شوند.   به مونومرهاي سازنده (گلوكز) تبديل مي

  ب) نادرست

       
  تر است.  برابر مقاوم 5هم جرم خود  آميدي است كه از فولاد كولار پلي نادرست؛ پ)

  است. ت) درست؛ مشابه جملة كتاب
پتـو  در  كـار رفتـه   بـه پليمر سازندة آيد كه مونومر  دست مي ؛ سيانواتن بهث) نادرست

  است.

O

O

H

OH

{
اس�د 	ربو	س�ل�� :

O

OH �ا C   H  O4 8 2

مول� جرم : g.mol88
-1

ال�ل : OH �C   H  OH2ا 5

مول� جرم : g.mol46
-1

HO C

O

OH

HO

HO C

O

O
B B

B

B
B

A

A

B

C            C

H

H

H
است�رن

8=تعداد
H

H

H

H

H

H

C      C

H

H

H

Cl

	لر�د و�ن�ل

دوگانهه پ�ونهدهاي تعداد =1
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 16:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 ارديبهشت 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )121و  119، 118، 116، 115، 106 ،105هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي 

----------------------------------------------  

  )كرمي فرزاد نجفي(  »4«گزينة   -52
پـس از چنـد   اگر در طبيعت رها شـود،  پذير است و  لاكتيك اسيد زيست تخريب پلي

كــولار . دي اســيد ســازندة شــود هــاي ســاده تبــديل مــي    مــاه بــه مولكــول  
C H (COOH)6 4 ــازند  2 ــين س Cة آنو دي آم H (NH )6 4 2 ــت.  2 اس

CHترين الكل ساده OH3 ترين آمين و سادهCH NH−3  است. 2

  )121تا  115هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -53
  مونومرهاي سازندة آن عبارتند از:

  :C H O8 6 4  

  :C H N6 8 2   

  :درست؛ با توجه به فرمول مولكولي و جرم مولي هر كدام از مونومرها )1

  g.mol−− = 1166 108 58   
  متصل است. Nيا Oبه Hها ) درست؛ زيرا در آن2
  ) درست3
C)با توجه به فرمول مولكـولي اسـتيرن  ) نادرست؛ 4 H )8 C)و 8 H N )6 8 2 

 باشد. مي 16در هر دو تركيب يكسان و برابر  ي سازندهها شمار اتم
  )117و  116هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )وند محمدرضا زهره(  »1«گزينة   - 54
  هاي نادرست: فقط عبارت (ب) درست است. بررسي عبارت

هاي سازنده لزومـاً زيـاد نيسـت. بـراي مثـال       ها نوع اتم (آ): در درشت مولكول عبارت
هيـدروژن و كـربن   عناصـر  اتن يك درشت مولكول است در صـورتي كـه تنهـا از     پلي

  تشكيل شده است.
بايست در زنجير كربني باشد، براي مثال مولكول بنـزن   عبارت (پ): پيوند دوگانه مي

  تواند پليمر تشكيل دهد. نمي
اتن نسبت مولي كاتاليزگر حاوي تيتانيم به  (ت): در واكنش پليمري شدن پلي عبارت

كاتاليزگر محتوي آلومينيم، با جرم مـولي ميـانگين پليمـر نسـبت مسـتقيم نـدارد و       
تيتـانيم   محتـوي دهد كه نسبت كاتاليزگر  بيشترين جرم مولي ميانگين زماني رخ مي

1آلومينيم برابر محتويبه كاتاليزگر 
 باشد.3

  )123و  106تا  104هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضايي(  »4«گزينة   - 55
 ها: بررسي گزينه

رود.  كـار مـي   سيانواتن است كه در ساخت پتو به پليسازندة سيانواتن مونومر »: 1«گزينة 
 رود.   پروپن است. كه در ساخت سرنگ به كار مي پليسازندة پروپن نيز مونومر 

  
  پيوند اشتراكي) 9سيانو اتن (              كي)پيوند اشترا 9روپن (پ

  »:2«گزينة 

شيميايي و فرمول  

Cواحد تكرار شوندة آن H N O14 10 2  باشد.  مي 2

  »:3«گزينة 
ــازند ــاي ســــــ ــاختارهاي مونومرهــــــ ــر، داراي ســــــ ه ايــــــــن پليمــــــ

و  و  

 هاي عاملي آميني و كربوكسيل هستند.   داراي گروه
بو و طعم خوش آيند آناناس به دليل وجود استري به نام اتيـل بوتـانوات بـا    »: 4«گزينة 

ــاختار  س

H H H O H H
| | | || | |

H C C C C O C C H
| | | | |

H H H H H

− − − − − − − ــولي − ــول مولك و فرم

C H O6 12  باشد. مي 2

  )123و  110، 106هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )بيگباغي جهان شاهي(  »2«گزينة   -56
  مورد اول و چهارم درست هستند.  

  بررسي موارد نادرست:
   پليمر، در دما و فشار اتاق، گازي شكل است.مونومر سازندة اين مورد دوم؛ 

 باشد. ميمحلول كربنه است كه در آب  5 موردنظرمورد سوم: الكل 

  )117تا  115و  112، 106، 103، 102هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي 
----------------------------------------------  

  )ابوالفتحياالله   عين(  »2«گزينة   -57
 دوسـتي ها خصـلت چربـي    هاي كربن در زنجير هيدروكربني الكل با افزايش شمار اتم

 يابد. ها افزايش مي آن

  )120تا  97هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

H

H

C

H

H

C
-(-H)

( CN)+ -

H

H

C

H

CN

C
پل�چمري

H

H

C

H

CN

C......( ...... (
اتن س�انهواتن س�انهواتن پل�

	اريالبرد : پتو
شدن

HO C

O

OC

O

H

2H  N 2NH

C      C

H

H

H

C N

C      C

H

H

H

C H

H

H

,

C

O

C

O

N

H

[ [N

H

n

H N

H

HN

H

HO C

O

C

O

OH
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 17:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 ارديبهشت 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 58

  ها: نادرستي عبارتبررسي درستي يا 

  آ) درست است. 

از  ،هاي سيرنشده به انجام واكنش تمايلي ندارنـد  پليمرهاي حاصل از هيدروكربن ب)

  شوند. (درستي عبارت ب) تجزيه نميتقريباً اين مواد در طبيعت رو  اين

پ) توليد و استفاده از پليمرهـاي مانـدگار از نگـاه پيشـرفت پايـدار الگـوي مصـرف        

  (نادرستي عبارت پ) مطلوبي نيست.

به همين دليل ردپـاي  دار محيط زيست است،  دوست يلاكتيك اسيد، پليمر ت) پلي

 گذارد. (درستي عبارت ت) كوچكتري در محيط زيست برجاي مي

  )121تا  116هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي رضايي(  »3«گزينة   -59

  ها: بررسي گزينه

  »:1«گزينة 

  C H O57 110   هاي پيوندي شمار جفت الكترون 6

  (C ) (H ) (O )× + × + ×= 4 1 2
2

jHk÷U jHk÷U jHk÷U   

  × + × + ×= =57 4 110 1 6 2 1752   

عدد الكترون ناپيونـدي (هـر اتـم كلـر سـه       12كلرواتان، شش جفت يا  دي -2 ،1در 

  :توان نوشت مي بنابراين وجود دارد؛ )جفت الكترون ناپيوندي

  /= 175 14   نسبت خواسته شده 5812

ــة  ــت؛   »:2«گزينـ ــت اسـ ــابر  درسـ ــه روش هـ ــاك بـ ــد آمونيـ ــنش توليـ در واكـ

(N (g) H (g) NH (g))+ →2 2 33 ــنش   2 ــة واك ــه معادل ــه ب ــا توج ، ب

، دو مـول آمونيـاك توليـد    H2مـول  3با  N2مول 1مشخص است كه از واكنش 

  :توان نوشت مي شود. بنابراين مي

  H NHR R=2 3
3
2   

عـددي   (s)خالص و جامد (l)غلظت مواد مايع خالص درست است؛نا: »3«گزينة 

و مـايع   (s)خـالص  بـراي مـواد جامـد   » غلظت ـ زمان «بنابراين نمودار  ثابت است،

و تغيير غلظت ندارنـد. در حـالي    است صورت به (l)خالص

Cكه ساير مواد مثلاً H O (aq)12 22   تغيير غلظت دارند.  11

كننـده   درست است؛ اگر سرعت متوسط توليد يا مصرف هر مادة شـركت  :»4«گزينة 

دسـت   اكـنش بـه  سـرعت و  ،در واكنش را بر ضريب استوكيومتري آن تقسـيم كنـيم  

سرعت  اي برابر با يك باشد، ر ضريب مادههاي شيميايي اگ بنابراين در واكنش آيد؛ مي

  واكنش برابر است. متوسط متوسط آن ماده با سرعت

  
n(NH ) n(H ) n(N )R

t t t
Δ Δ Δ

= = − = −
Δ Δ Δ

3 2 2
2 3y¹¨H»  

  )103و  93، 92هاي  صفحه -تركيبي - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة   -60

  پردازيم: عبارت ميباشد. به بررسي جزئي هر  موارد (آ) و (پ) صحيح مي

م لــومينيم و آكتــاب درســي تيتــاني 123اي صــفحة  طبــق تمرينــات دوره مــورد (آ):

  تيلن به كار بروند. وان كاتاليزگر واكنش پليمري شدن اعن توانند به مي

استرها به سبب وجود گروه عاملي موجود  آميدها و پلي آميد است. پلي كولار پليمورد (ب): 

نكتة دوم شوند.  ميها اگر مدتي در طبيعت يا محيط مرطوب بمانند تجزيه و آبكافت  در آن

اند و تنها پليمرهاي نفتي (زيست  ليمرهايي نظير كولار از اتيلن ساخته نشدهاين است كه پ

  توليد كرد.اتيلن موادي ماننداز  توان را ميناپذير)  تخريب

  باشد. كتاب درسي شيمي يازدهم اين مورد نيز صحيح مي 112مورد (پ): طبق نمودار صفحة 

  
  !آنباشد نه خود  اتن) ميتترافلوئورو (پليلون مونومر تف  اتنمورد (ت): تترافلوئورو

  )123و  118، 112، 107هاي  صفحه - ناپذيري پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

ت
لظ
غ

زمان
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  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1403ارديبهشت  28آزمون  -  )7پروژة (            
  

  )2( رياضي   
  

  )امير محموديان(    »3«گزينة  - 61
37ابتدا 

8sin( )π
+ α كنيم: را ساده مي  

  37 32 5 448 8 8 8 8sin( ) sin( ) sin( )π π π π π
+ α = + + α = π + + + α   

  2 8 8sin( ) cos( )π π π
= + + α = + α   

  7 8
2 8 2 8 8

π+π π π π π< α < ⎯⎯⎯→ + < α + < π   

8پس 
π

α   ن منفي است.اي در ربع دوم مثلثاتي است و كسينوس آ زاويه +

  12 2 21 18 8 9 8sin ( ) cos ( ) cos ( )π π π
α + + α + = → + α + =   

  8 8 2 22 8
8 9 8 9 3

در
cos ( ) cos( )

πα+π π
α + = ⎯⎯⎯⎯⎯→ α + = − = −SwH ³»jÍMn   

  )87تا  77هاي  هصفح، 2(رياضي (مثلثات)   
----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(    »1«گزينة  - 62
0با توجه به دو نقطة  1( , 2و  ( 0( ,   آوريم: دست مي را به bو  aمقدار  −(

00 1 2 1 1 1 222 0 2 0 2 0

f ( ) a b( ) a b
b ,a

( )f ( ) a b( ) a b

=  + =  + =
 = − =

− −− =  + =  + =
   

2پس:  2 xf (x) ( )−= −   
  كنيم: را رسم مي fنمودار 

1

( )1

2

x
y=

y

x

  
1( )× −⎯⎯⎯⎯→   

-1

- ( )1

2

x
y=

x

y

  
2+⎯⎯→   

( )1

2

x
2-

2

y=

1

y

x

  
2cپس  2   يجه:است. در نت = 1 2 4abc ( )= × − × = −   

  )118تا  115هاي  هصفح، 2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي)   
----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(    »1«گزينة  - 63
  سازي معادله داريم: با ساده

  5 21 6 6 05 5
xlog tx x(log )(log ) t t=− = ⎯⎯⎯⎯→ − − =   

  (t )(t ) − + =3 2 0   

  
3 3 1255

12 25 25

xt log x

xt log x

 =  =  =
 

= −  = −  =


   

  = × =
1125    ها ضرب ريشه 525

  )113و  112هاي  ، صفحه2(رياضي ) توابع نمايي و لگاريتمي(  
----------------------------------------------  

  )رامين ايراني(    »1«گزينة  - 64

  
2 21 1 1 1

2 21 11 1
ax (x ) x (x )(ax )lim lim

x x(x ) (x )
+ + + + +=

→− →−+ +
   

  
2 1

11
axlim

xx
+

=
+→−

   

)1به سمت  xدر اين مرحله با توجه به اينكه  و مخـرج صـفر    كند ميل مي −(
بايست صـفر شـود. در غيـر ايـن صـورت،       شود، بنابراين صورت كسر نيز مي مي

  حاصل حد عددي حقيقي نخواهد شد.

  21 1 0 1 0 1a( ) a a− + =  + =  = −   

  
2 1 1 1

11 1
x ( x )( xlim lim
xx x

− + − + +
=

+→− →− 1
)

x +
   

  1 1 1 1 1 2
1

lim ( x ) ( )
x

= − + = − − + = + =
→−

   

  )136تا  128هاي  هصفح، 2(رياضي (حد و پيوستگي)   
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(    »2«گزينة  -65
تابع داده شده در نقاط صحيح احتمال ناپيوستگي دارد، پيوستگي ايـن تـابع را   

xيم. البته در كن در نقاط صحيح بررسي مي = فقط پيوسـتگي راسـت و    2−
3xدر    كنيم: فقط پيوستگي چپ را بررسي مي =
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  19: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1403ارديبهشت  28آزمون  -  )7پروژة (            
  

  

x : lim f (x) f ( )
x ( )

x : lim f (x) f ( ) , lim f (x)
x ( ) x ( )

x : lim f (x) f ( ) , lim f (x)
x ( ) x ( )

x : lim f (x) lim f (x) f ( )
x ( ) x ( )

x : lim f (x) f ( ) , lim f (x)
x ( ) x ( )

x : li

+

+ −

+ −

+ −

+ −

= − = − = −
→ −

= − = − = = − ×
→ − → −

= = = = ×
→ →

= = = =
→ →

= = = = ×
→ →

=

2 2 1
2

1 1 1 1
1 1

0 0 0 1
0 0

1 1 0
1 1

2 2 1 0
2 2

3 m f (x) ,f ( )
x ( )−















= = − × 

→ 
1 3 1

3

   

  نقطه ناپيوسته است.   4در نتيجه، تابع داده شده در 
  )142تا  137هاي  هصفح، 2(رياضي (حد و پيوستگي)   

----------------------------------------------  

 )سپهر قنواتي(    »1«گزينة  - 66
بـا هـم    2ا فرد اول يا فرد دوم يـا هـر   يعني ي ،حداقل يكي از آنها انتخاب شود

  انتخاب شوند، پس خواهيم داشت:
  P(A B) P(A B ) P(A B)′ ′+ + =     

  P(A ) P(B) P(A) P(B ) P(A) P(B)′ ′× + × + + =  
  1 3 2 1 2 3 11

3 4 3 4 3 4 12× + × + × =   
  اند، پس:    مستقل Bو  Aراه دوم: چون 

  P(A B) P(A) P(B)= × = × =
2 3 1
3 4 2   

  2 3 1 11
3 4 2 12P(A B) = + − =   

  )152تا  146هاي  ، صفحه2(رياضي ) آمار و احتمال(  
----------------------------------------------  

  )حميديمحمد (    »1«گزينة  -67
  كنيم. مرتب ميرگ از كوچك به بز xها را به غير از  همة داده

  27 27 32 35 41 42 56, , , , , ,   
  260

8
xx +

=   
44xها به ازاي  با توجه به گزينه   داريم:   =

  , x35 41 30438 382 8
+

= = =   ميانه =
44xپس    تواند باشد. مي =

  )155تا  153ي ها هصفح، 2(رياضي ) آمار و احتمال(  
----------------------------------------------  

  )جاني ابراهيم توزنده محمد(    »1«گزينة  - 68
  واحد به هر داده داريم:   10با اضافه شدن 

10 10 1
2

x x x (

(

= + = + 
σ = σ = σ 

kÄk] ´Äk¤
kÄk] ´Äk¤

   

0پس با توجه به كاهش    يم:ضريب تغييرات دار /1

  2 80 1 0 110
xCV CV / /

x x
σ σ = σ+− =  − = ⎯⎯⎯⎯⎯→

+´Äk¤ kÄk]   

  1 1 1 1
2 8 2 18 10 2 4 9 10( )σ σ σ

− =  − =
σ + σ + σ + σ +

   

  9 4 1 5 1
9 4 5 9 4 5

( ) ( )( )
( )( ) ( )( )
σ + − σ + σ

 σ =  =
σ + σ + σ + σ +

   

   2 2 225 13 36 12 36 0 6 0( )σ = σ + σ +  σ − σ + =  σ − =   
  2 86 20x x= σ+σ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = 

  )162تا  153هاي  هصفح، 2(رياضي ) آمار و احتمال(  
----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(    »3«گزينة  -69

  1 10 101 1010
x ... x x x ... x x+ +

=  + + =   
13 151 10 0 3 28 12 3 61 1012

10

x ... x x / x ... x x /
x

+ + + +
= −  + + + = −   

x    هاي اوليه: دادهميانگين  / x / x /= +  =  =2 28 3 6 2 31 6 15 8   
  15   هاي ثانويه دادهميانگين  =/5

15  خواهيم داشت: 8 1 0215 5
/ /
/

    
  )154و  153هاي  هصفح، 2(رياضي ) آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

 )رامين ايراني(    »3«گزينة  -70

  3 4 2 6 10 3 4 30 4 26a a a a− = +  =  − = − =   
  3 2 26 3 24 8b b b+ =  =  =   

  2 6 26 2 20 10c c c+ =  =  =   
  ها داريم: پس براي داده

  , , , ,8 9 10 10 12    

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  مجموع چارك اول و سوم برابر است با:
  Q Q / /+ = + =1 3 11 8 5 19 5   

  )162تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي  (آمار و احتمال)   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  -71
yهاي نمودار تابع sinx= وy cosx= كنيم.   را در يك دستگاه رسم مي  

y

x2�

5�

4

�

4

y sinx=

y cosx=

��

2

3�

2

  
cos sinπ π −

= =
5 5 2
4 4 sinو   2 cosπ π

= =
2

4 4 2   

Q +
= = =

10 12 22 113 2 2  

Q2  

 ميانه
8 9 17 8 51 2 2Q /+

= = =  

 

 
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πدو تابع يكديگر را در نقاط به طول بنابراين
π5و  4

ند. با توجـه  نك قطع مي 4

)ي  ر بـازه شود كه د به نمودار، ديده مي , )π π5
4 yنمـودار تـابع    4 cosx= 

yپايين نمودار تابع  sinx= .است  
  راه حل دوم:

yنمودار توابع بـه صـورت   asin(x b) c= + yو  + acos(x b) c= + + 
yتوان به كمك انتقال نمودار توابع را مي sinx= وy cosx= .رسم كرد  
 تـوان ابتـدا آن را سـاده و     تابع قابل ساده كردن باشـد، مـي   ةنكته: اگر ضابط

  سپس نمودار آن را رسم كرد.
ــي  ــال، م ــوان مث ــه عن ــوان ب ــابط يمت ــپس    ةض ــاده و س ــدا س ــر را ابت ــابع زي   ت

  :كنيمرسم 

y sin( x) sin( x)

sin( x ) sin(x ) cosx

π π= − − = − π − −
π π

= − − − = + + = +

32 2 22 2
2 2 22 2

   

  :مقـــــــدار تـــــــابع حـــــــداكثرنكتـــــــهy a bsin(x c)= + و  +
y a bcos(x c)= + aبرابر با+ | b aبرابر بـا   و حداقل مقدار آن +| | b |− 

  است.
  )92و  89هاي  ، صفحه2) (رياضيمثلثات(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  -72
xyنمودار تابع  = yهـاي   طو نمـودار خ ـ  3 /= 3 5 ،y = 2 2 ،y = و  5
y = 3   كنيم.   را در يك دستگاه مختصات رسم مي 3

y

x1

3

y=3
x

2

1

2

6

4

5

9

7

8

y=3  3

y=5

y=3/5

y=2  2

  
yشود خط  همانطور كه ديده مي = 2 )ي  در بازه 2 , )1 نمـودار تـابع را    2

  كند. قطع نمي
yتوجه كنيد كه براي رسم خطوط  = 2 yو 2 = 3  3و 2مقادير 3

  گيريم. در نظر مي 7/1و  4/1را به صورت تقريبي به ترتيب برابر با 
 )100 ةصفح ،2(رياضي ) توابع نمايي و لگاريتمي(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -73
  كنيم. نمودار دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسم مي

ــراي رســم نمــودار  ــابعب g(x)ت log(x )= − ــابع   ،2 كــافي اســت نمــودار ت
y log x= .را دو واحد به راست انتقال دهيم  

y

x1

g

2 3

f  
  كنند. ي چهارم، يكديگر را قطع مي در ناحيه gو fبنابراين نمودار دو تابع

  )115 ةصفح ،2(رياضي  ريتمي) (توابع نمايي و لگا  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -74
  :نمودار به توجه با

  

x
limf(x)

+→
=

2
2  

  و

x
limf (x)

−→
= −

2
1  

f و ( ) =2   :پس ،3
  

x x
limf(x) limf (x) f ( )

+ −→ →
+ + = − + =

2 2
2 2 1 3 4  

 )123 ة، صفح2(رياضي  )حد و پيوستگي(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -75
بايد

x x
limf (x) limf (x) f ( )

+ −→ →
= =

1 1
  ، لذا:1

0(حد ابهام
دارد) 0

x x

x xlimf(x) lim
x+ +→ →

− −
=

−

2

1 1

2 1
1  

x x x

(x )( x )limf(x) lim lim( x )
x+ + +→ → →

− +
 = = + =

−1 1 1

1 2 1 2 1 31  

x x
f ( ) limf (x) lim(ax a ) a( ) a

− −→ →
= = − + = − + =

1 1
1 3 1 3 3  

  ، داريم:aمقادير ةني به ازاي هميع

x x
f ( ) limf (x) limf (x)

− +→ →
= =

1 1
1  

xدر  fتابع ،aپس به ازاي هر مقدار =   پيوسته است. 1
  )142 ةصفح، 2 (رياضي(حد و پيوستگي)   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »4«گزينة  -76
  دو حالت وجود دارد كه مجموع سه عدد طبيعي، عددي زوج باشد:

y

x2

2

y

x

2

-1

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  21: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1403ارديبهشت  28آزمون  -  )7پروژة (            
  
آنها زوج باشند؛ كه در اين سؤال به معناي آن است كه سـه عـدد از    ة) هر س1

}اعداد  }, , ,2 4 6 هـاي ايـن كـار     انتخاب شود كـه تعـداد راه   8 
= 

 

4 43 

  حالت است.

) دو تاي آنها فرد و ديگري زوج باشد؛ كه در اين سؤال به معناي آن است كه 2

}يك عدد از اعـداد   }, , ,2 4 6 }و دو عـدد از اعـداد    8 }, , , ,1 3 5 7 9 

انتخاب شود كه طبق اصـل ضـرب، ايـن كـار بـه        
= × =  

  

4 5 4 10 401 2 

  پذير است. حالت امكان

+ها برابر  با توضيح بالا، تعداد كل حالت =40 4  4است كه از ايـن ميـان    44

  تاي آنها مطلوبند، پس احتمال مورد نظر برابر است با:

  =
4 1
44 11  

  )146 ة، صفح2(رياضي  )آمار و احتمال(   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 77

22=در پرتاب دو سكه حالت داريم كه از بين اين چهار حالت، حـالتي كـه    4

بيايند، برايمان نامطلوب است، پس احتمال آنكـه حـداقل    »پشت«هر دو سكه 

−  :بيايد برابر است با »رو«يك سكه 
=

4 1 3
4 4  

يـا   3از طرفي در پرتاب يك تاس، احتمال آنكه عدد رو شده مضرب سه (يعني 

=  ) باشد برابر است با:6
2 1
6 3  

از آنجا كه پرتاب دو سكه از پرتاب تاس مستقل اسـت، احتمـال آنكـه حـداقل     

و تاس مضرب سه باشد برابر است بـا حاصلضـرب دو احتمـالي     »رو«يك سكه 

×  لا محاسبه شد، يعني:كه در با =
3 1 1
4 3 4  

 )147 ة، صفح2 (رياضي(آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«گزينة  -78

  كنيم: ها را مرتب مي ابتدا داده

  , , , , , , , , , , ,
↓ ↓ ↓

12 14 14 15 16 18 20 20 21 24 25 26    

Q Q Q

Q / Q Q /
↓ ↓ ↓

+ + +
= = =

= = =

1 2 3

1 2 3

14 15 18 20 21 24
2 2 2

14 5 19 22 5
  

Qبا توجه به آنكه چارك اول  /=1 14 Qو  چارك سوم 5 /=3 22 است  5

ــانگين داده ــس ميـــ ــر از  پـــ ــاي بزرگتـــ ــوچكتر از Q1هـــ    Q3و كـــ

  برابر است با:

  /+ + + + +
= =

15 16 18 20 20 21 110 18 336 6 انگينمي  

  )161و  155، 154هاي  هصفح، 2(رياضي  ل)(آمار و احتما  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »1«گزينة  -79

 = =ميانه 2   ها   تعداد داده 10→⎯⎯⎯

از كمتـرين داده و اضـافه كـردن آن بـه      aبا كم كردن مقدار ثابـت و مثبـت   

هـاي پـنجم و    ه كنـد، بنـابراين داد   ها تغيير نمـي  بيشترين داده، ترتيب كل داده

  كند. كنند و بنابراين ميانه نيز تغيير نمي ششم نيز تغيير نمي

  )155 و 154هاي  هصفح، 2(رياضي  (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

  كتاب آبي)(    »3«گزينة  -80

دورافتاده داشته باشيم، چون ميانگين تحـت تـأثير آن قـرار     ةدر حالتي كه داد

كنـيم. مجمـوع انحـراف     عنوان شاخص مركزي استفاده مي گيرد، از ميانه به مي

هـا از ميانـه    ها از ميانگين برابر با صفر است اما الزاماً مجمـوع انحـراف داده   داده

تغييـرات فقـط بـه بزرگتـرين و كـوچكترين داده       ةست. از طرفي دامن ـصفر ني

هــاي جديــد بزرگتــرين يــا  هــاي اضــافه شــده در داده بســتگي دارد. اگــر داده

شود. واريانس از ميانگين  تغييرات دچار تغيير مي ةكوچكترين داده باشند، دامن

ندگي حول آيد. اين شاخص، پراك دست مي ها از ميانگين به مجذور انحراف داده

دهـد، بـراي همـين، جـذر آن يعنـي       ميانگين را بيشتر از حد انتظار نشان مـي 

  تري است. انحراف معيار شاخص مناسب

  )162تا  153هاي  هصفح، 2(رياضي (آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  

 ي پنجم ي ششم + داده داده وج استز
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  شناسي زمين   

 )عرفان هاشمي(  »  4«گزينة  - 81

  به سمت شمال غربي است.درجه  45شيب 

ولي براي زاويه امتداد، زاويه با محور شمال جنوب مـد نظـر اسـت: يعنـي زاويـه      

  .) به سمت شمال شرقي55درجه ( 35متمم 

  )64 ة، صفحشناسي زمين) (هاي مهندسي زمين شناسي و سازه(   

----------------------------------------------  

 )عرفان هاشمي(  »  3«گزينة  - 82

  ها: بررسي گزينه

  دار محل مناسبي براي ساخت سازه نيستند. هاي شيب زمين»: 1«گزينة 

  كمتر باشد بهتر است. در و پنجرهچه تعداد   هر»: 2«گزينة 

  .صحيح»: 3«گزينة 

  .صورت ضربدري نه عمود به»: 4«گزينة 

  )98، صفحة شناسي زمين() پويايي زمين(  

----------------------------------------------  

 )عرفان هاشمي(  »2«گزينة  -83

X  تتيس نوين است كه در اوايل پرمين بر اثر باز شدن گندوانا در بخش جنوبي

  گيري آن آغاز شد. تتيس كهن شكل

  )105شناسي، صفحة  زمين) (زمين شناسي ايران(  

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »1«گزينة  - 84

ها،  ها، روابط سني آن سنگ سطحي شناسي، جنس و پراكندگي هاي زمين در نقشه

هـا و موقعيـت كانسـارها و ... نمـايش داده      خـوردگي  ها و چـين  وضعيت شكستگي

  شوند. مي

  )106صفحة  شناسي، زمين( )زمين شناسي ايران( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »4«گزينة  - 85

هـاي   بزمـان) از انـواع سـنگ    –دختـر (سـهند    –هاي اصلي در پهنة اروميه  سنگ

  آذرين هستند.

  هاي اصلي سنگ  نام پهنه

  هاي رسوبي سنگ  زاگرس

  هاي دگرگوني سنگ سيرجان - ج  سنند

  ايران مركزي
  -  هاي رسوبي سنگ

  دگرگوني - آذرين 

  هاي رسوبي سنگ  رزالب

شرق و جنوب شرق

  ايران
  هاي آذرين و رسوبي سنگ

  هاي رسوبي سنگ  داغ كپه

  بزمان –سهند 

  دختر) –(اروميه 
  هاي آذرين سنگ

 )107 شناسي، صفحة زمين() زمين شناسي ايران( 

----------------------------------------------  
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  )سيد مصطفي دهنوي(  »3«گزينة  - 86

  خوني: ناشي از افزايش ميزان روي بدن بيماري كم

  ها: ناشي از افزايش كادميم   تغيير شكل استخوان

  .سييبيماري سيليكوسيس: ناشي از استنشاق غبار ذرات سيل

 )84و  83، 80هاي  شناسي، صفحه زمين(شناسي و سلامت)  (زمين

----------------------------------------------  

 )موثق آزاده وحيدي(  »  2«گزينة  -87

 - هاي آتشفشـاني جـوان در دورة كـواترنر در امتـداد نـوار اروميـه        بيشتر فعاليت

  بزمان قرار دارد. - دختر يا همان سهند

  )114و  107هاي  ، صفحهشناسي زمين) (شناسي ايران زمين(  

--------------------------------------------- 

 )عرفان هاشمي(  »  3«گزينة  -88

  باشد. غربي مي - گسل خزر شرقيامتداد 

  )114ُشناسي، صفحة  زمين) (شناسي ايران زمين(  

--------------------------------------------- 

 )فرشيد مشعرپور(  »  1«گزينة  - 89

موارد داده شده، جاهاي خالي موجود در عبارت ذكر شـده در سـؤال را بـه     تمام

دختـر قـرار    - اد نـوار اروميـه   كنند. آتشفشان بزمان در امتـد  درستي تكميل مي

ساختي البرز قـرار دارد. آتشفشـان سـبلان     دارد. آتشفشان دماوند در پهنة زمين

در شرق آتشفشان سهند قرار دارد. آتشفشـان تفتـان در مرحلـة فـومرولي قـرار      

 شود.   دارد و از دهانة آن بخارآب و گاز گوگرد و . . . خارج مي

  ) 114و 107و  99 هاي صفحه شناسي، زمين) (تركيبي( 

---------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »  3«گزينة  - 90

  هاي نادرست: بررسي گزينه

پارك جزيـرة قشـم بـه ثبـت جهـاني رسـيده        اكنون در كشور ما ژئو»: 1«گزينة 

  است.

  شود. توريسم كشورمان محسوب مي درة ستارگان جزء ژئو»: 2«گزينة 

هــاي  هــدف اصــلي در زمـين گردشــگري تماشــا و شـناخت پديــده   »:4«گزينـة  

  شناختي است. زمين

  )117 تا 115هاي  ، صفحهشناسي زمين) (شناسي ايران زمين(  

---------------------------------------------  

---------------------------------------------  

---------------------------------------------  

---------------------------------------------  

---------------------------------------------  

---------------------------------------------  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  

  14014033  ارديبهشتارديبهشت  2828
  
  
 
 
 
 
 
 

  

  
  

  مهدي آسمي، حنيف افخمي ستوده، عبدالحميد رزاقي، مهدي رمضي، مهدي شصتي كريمي، مريم شميراني، الهام محمدي  )2(فارسي 
  دپناه، اميدرضا عاشقي، افشين كرميان فردابوطالب دراني، آرمين ساع  )2عربي، زبان قرآن (

  بقا، ياسين ساعدي، فردين سماقي، عباس سيد شبستري محسن بياتي، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، محسن رحيمي، ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگردرسمسئول نام درس
  الناز معتمدي  محسن اصغري، مرتضي منشاري الهام محمدي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  پناظر چا
  
  
  
  
  
  
  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   28  1403         :25  
 

  

101 - »4«  (  )

   :   
   )(  

----------------------------------------------   

102 - »3«  (  )

    » «.  

  :    

 »1 :« :    

 »2 :« :    

 »4 :« :    
   )(  

----------------------------------------------   

103 - »2«  (  )

»  :« /      »  :«
 /      »  :«   

 /   »  :«     

  

  :    

 »1» :«  :« /  »  :«
 /      »  :«   

»  :« (   )   

 »3» :«  :« /(   )  
»  :« /      »  :«

 /  »  :«       

 »4» :«   ) ( :«   
 /   »  :« /  »  :«

 /      » :«   

  
   )  79  80(  

----------------------------------------------   

104 - »4«  (  )

     

1(        (  

2 (  
        (

  .  

3 (  
    (     

.      

4 (  
         (

.     
    )104(  

----------------------------------------------  

105 - »3«  ) - (

 »3 :«]   [)(     ( ) 
 .[ ]   

  :    
 »1 :«   ( )  (  )    
( )( ) .  ( )    

 »2 :«)  ( )  )  (   (
(  =)  

 :» «       
.  ( )  

 »4 :«)  ( )  ( )   ( 
(  ) .  

  )(    

----------------------------------------------  

106 - »3«  (   )

   »3«       
            

  )        »1 («
 )  »2 («  ) »4 («  .  

    )105(

----------------------------------------------   

) 2(

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 
  26: ةصفح  تجربي يازدهم رياضي و عمومي  1403ارديبهشت  28آزمون   
 
  كريمي) مهدي شصتي(  »4«گزينة  - 107

اش  كند بلكه توصيه وصيه نميرا ت» كردن دام انداختن و كمين«
  است.» دام برگرفتن«به 

 )120(مفهوم، صفحة  
----------------------------------------------   

 محمد رمضي)(  »2«گزينة  - 108

خواند  ها، ما را به اطاعت از ولي و جلودار (رهبر) فرامي ساير گزينه
  اين مفهوم را در برندارد.» 2«كه گزينة  در حالي

 )89و  88هاي  ، صفحه(مفهوم 
----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)  »1«گزينة  - 109

مفهوم كناية موجود در مصراع دوم، مورد ظلم و ستم قرار گرفتن 
  و مظلوم واقع شدن است.

  )101(مفهوم، صفحة   
----------------------------------------------   

 يراني)(مريم شم  »2«گزينة  - 110

، »4و  3، 1«هاي  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينه
، »2«نكوهش آزمندي و ستايش قناعت است، اما شاعر در گزينة 

پزي  گويد كه از وسايل آشپزي پيداست كه غذايي كه مي مي
  اي كوچك نيست. بره

  هاي ديگر: تشريح گزينه
آزمندي هرفرد هرقدر هم والامرتبه باشد، در صورت »: 1«گزينة 

  شود. زار و نالان مي
كرد، وسايل ميزبان  اگر مهمان به نمك قناعت مي»: 3«گزينة 

  رفت. براي خريد خوراك بيشتر به گرو نمي
كسي كه طماع وحريص باشد، شوربخت و كسي كه »: 4«گزينة 

  بخت است. به كم خود قانع باشد، خوش
  )123(مفهوم، صفحة   

----------------------------------------------   
  

  
  

  

 (آرمين ساعدپناه)  »3«گزينة  - 111

  بندها دست»: أساور«
  )(واژگان  
----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »3«گزينة  - 112

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »خفي =مخبوء »: «1« ةگزين

  »نشخَ ≠ن لي«/ » كثرة ≠قلّة «»: 2« ةگزين

مترادف » (فراخواند) ندَب«و » (به تأخير انداخت) أخرّ»: «4« ةگزين

  يكديگر نيستند.

لين «اشتباه نگيريد. » ليَن (نرم)«را با » لين (نرمي)« نكتة مهم درسي:

  »شونةخُ ≠لين » / «نشخَ ≠

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 (ابوطالب دراني)  »1«گزينة  - 113

گاه (رد گزينة  آن»: إذ») / «2«: نعمت خدا (رد گزينة »اللهنعمت ا«

»2» / («رد گزينه»كنتم أعداء) 3و  2«هاي  : دشمن بوديد / («

و  3«هاي  هايتان را پيوند داد (رد گزينه : دل»ألّف بينَ قلوبكم«

(خبر » إخواناً») / «4«شُديد (رد گزينة »: أصبحتُم») / «4
  اضافي است.)» هم«؛ »2« برادر (رد گزينة»): أصبح«

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة  - 114

ها) /  فرهنگ لغتي را به ما بشناسان (رد ساير گزينه»: عرِّفنا معجماً«

»: المفردات التّي») / «3و  2«هاي  در بر دارد (رد گزينه»: حتويي«

نقش مهمي دارند (رد »: مهم لها دور») / «2« ةگزينواژگاني كه (رد 

تبادلات فرهنگي (رد »: الثقّافية التبّادلات») / «3و  2«هاي  گزينه

  »)2و  1«هاي  گزينه
  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 فرد) (افشين كرميان  »4«گزينة  - 115

  » انفاق كنيد! چه به شما روزي داديم، از آن«ترجمة صحيح: 
  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 شقي)ا(اميدرضا ع  »3«گزينة  - 116

هايي براي  يوسف و برادرانش نشانه ]داستان[در «ترجمة صحيح: 
 »كنندگان است. پرسش

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )(آرمين ساعدپناه  »4«گزينة  - 117

در اين گزينه عبارت عربي به اين مفهوم اشاره دارد كه هر اتفاقي 
او در همان است اما عبارت  و صلاح افتد، خير كه براي انسان مي

امري نيك باشد،  فارسي به اين مفهوم پرداخته است كه اگر ذات
  نبايد آن را به تعويق انداخت.

  )(مفهوم  

----------------------------------------------   

 (ابوطالب دراني)  »2«گزينة  - 118

») ماشتباه نگيريد. »لمَ«را با  »»)چرا«به معناي » لماذا«مخفف ل  

  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »4«گزينة  - 119

  باشد. صفت به دو صورت اسم و جمله (جمله بعد نكره) مي

ميان دو جمله » و«وع اسم نداريم و نيز در اين عبارت صفت از ن

  اي در اين عبارت نداريم. وصفيه ةواقع شده و به همين دليل، جمل

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است. »السيارة«براي صفت از نوع اسم » الإيرانية»: «1« ةگزين

  است. »الفقُراء«براي  صفت از نوع اسم» المحرومين»: «2« ةگزين

  است. »لاعبة«براي صفت از نوع جمله » ... فيتلعب »: «3« ةگزين

  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 (اميدرضا عاشقي)  »3«گزينة  - 120

آيا من دوست شما نيستم؟ گفتند: تو دوست «ترجمة عبارت: 
  »مهربان ما هستي!

»باشد. در اين عبارت فعل ناقصه مي» لست  
  )(قواعد  

----------------------------------------------   

  

  

  

  

  

 (محسن بياتي)  »4«گزينة  - 121

خداوند نعمت هدايت را با وجود امامان تمام و كامل گردانيده و راه 
پيامبر  .ها هموار ساخته است رسيدن به رستگاري را براي انسان

اكرم (ص)، خود و امام علي (ع) را پدران امت معرفي فرموده است 

 دلسوزي پدر براي فرزندان خود قابل توصيف و روشن است كه
  نيست.

  )111ة صفح، عصر غيبت(  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  - 122

در پاسخ يكي از ياران خود به نام اسحاق بن  )عج( امام عصر
عصر غيبت سؤال كرد و راه  »جديد رويدادهاي«دربارة  كهيعقوب 

 ا الحوادثُ الواقعةُ فَارجعِوا فيها إِليو أَم« :اره را پرسيد، فرمودچ

و ُكملَيي عتجم حنا فَإِنَّهديثواةِ حر جهمِأَنَا حلَيع َّو در مورد : ةُ الله

رويدادهاي زمان به راويان حديث ما رجوع كنيد كه آنان حجت 
  ».باشم مي ها من بر شمايند و من حجت خدا بر آن
  )127صفحة  ،مرجعيت و ولايت فقيه(  

----------------------------------------------   

 (فردين سماقي)  »1«گزينة  - 123

حاكمان وقت ، گرفت هر چه جامعه از زمان پيامبر (ص) فاصله مي
هاي اصيل اسلامي، به خصوص اهل  كردند كه شخصيت تلاش مي

دهند و افرادي را كه در انديشه و  بيت پيامبر (ص) را در انزوا قرار
به جايگاه  ،عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي به دور بودند

  راهنماي مردم معرفي كنند. را  ها آن برجسته برسانند و
  )93 صفحة، )ص(اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا  وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 سيد شبستري)عباس (  »3«گزينة  - 124

 :يئِّات جزاء سيئِّةٍَ بمِثلْهـا و تـَرهْقهُم ذلـَّةٌ   الذَّينَ كسَبوا السو « آيةدر 

بينند  آنان كه بدي پيشه كردند، جزاي بد به اندازة عمل خود مي

 و دعـوت سخن از بدكاران  ،»نشيند. و بر چهرة آنان غبار ذلت مي

 )2دين و زندگي (
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قُ   و أحَسنوُا الحسنى و زيِادةٌ للذين« آيةاست و نفس اماره  لاَ يرهْـ

براي كساني كـه نيكوكـاري پيشـه كردنـد،     : وجوههم قتَرٌَ ولاَ ذلَّةٌ 

تر است و بر چهرة آنان غبار خواري و  پاداشي نيك و چيزي فزون

نفـس لوامـه سـخن     دعـوت ، از نيكوكـاران و  »نشـيند.  ذلت نمي
شناخت ارزش خود و  به حديث حضرت علي (ع)گويد و پيام  مي

هاي تقويت عزت نفـس   كه از راه نفروختن خويش به بهاي اندك
  .است، اشاره دارد

  )143و  140 ،139هاي  ، صفحهعزت نفس(  

----------------------------------------------   

 (فردين سماقي)  »4«گزينة  - 125

عيت ديني، تبيين مرج راستايدر  )ع(يكي از اقدامات امامان 

با گسترش  .معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو است

هاي احكام،  هاي مختلفي در زمينه هاي اسلامي، سؤال سرزمين

كه  با اين )ع(اطهار  ةاخلاق، افكار و نظام كشورداري پديد آمد. ائم

با حاكمان زمان خود مخالف بودند، اما به دور از انزوا و 

سازنده و فعال، با تكيه بر علم الهي خود،  گيري و با حضور گوشه

كردند و مسلمانان را از  دربارة همة اين مسائل اظهار نظر مي

  .ساختند مند مي معارف خود بهره

  )101صفحة ، راستينهاي  احياي ارزش(  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  - 126

شود.  دواج، انتخاب همسر مناسب مطرح ميپس از تعيين هدف از

 و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً« شريفة آيةطبق 

برقراري  لازمة  ،»...لتسكنوا اليها و جعل بينكم مودة و رحمة 

آرامش در خانواده، ايجاد مودت و رحمت ميان همسران است. 

هاي  ورهترين و ارزشمندترين د دورة بلوغ تا ازدواج يكي از حساس

عمر انسان است و دورة گذر از كودكي و ورود به بزرگسالي و 

  .هاي زندگي است پذيرش مسئوليت
  )153و  151، 149 هاي صفحه ،پيوند مقدس(  

----------------------------------------------   

 (فردين سماقي)  »3«گزينة  - 127

ت سبب شد كه حقيق ،(ع) در رابطه با مرجعيت ديني تلاش ائمه

اسلام براي جويندگان حقيقت پوشيده نماند و كساني كه طالب 

اسلام  تعليمات اصيلفات به يبتوانند در ميان انبوه تحر اند تحقيق

  دست يابند و راه حق را از باطل تشخيص دهند. 
  )102 صفحةهاي راستين،  (احياي ارزش  

----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 128

هاي  زنان و مردان به عنوان افراد نوع بشر، استعدادها و ويژگي

گرفتن از آن  ن و هدف مشتركي دارند كه با بهرهفطري يكسا

يعني قرب الهي و  ،توانند به آن هدف مشترك هاي فطري مي ويژگي

بهشت جاويد برسند. عزت از صفاتي است كه قرآن كريم بيش از 

 (ع) دان توصيف كرده است. معصومين بزرگواربار خداوند را ب 95

اند كه اگر در وجود ما  را از اركان فضايل اخلاقي دانستهصفت اين 

  ها خواهد شد.  شكل بگيرد، مانع بسياري از زشتي
  )149و  138هاي  (تركيبي، صفحه  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 129

و ما كان المؤمنون لينفروا كافّة فلولا نفر من كلّ « شريفة آيةطبق 

فرقة منهم طائفة ليتفقّهوا في الدين و لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم 

 ]براي آموزش دين[شود كه مؤمنان، همگي  و نمي: لعلّهم يحذرون

ها اعزام نشوند تا  اعزام شوند، پس چرا از هر گروهي، جمعي از آن

بياموزند و آنگاه كه به سوي قوم  ]به طور عميق[را دانش دين 

ها را هشدار دهند، باشد كه آنان [از كيفر  خويش بازگشتند، آن

دهد گروهي از  ، خداوند در قرآن كريم دستور مي»بترسند. ]الهي

مردم، وقت و همت خود را صرف شناخت دقيق دين كنند و به 

ه شهرهاي خود بروند در آن بپردازند تا پس از كسب علم ب» تفقه«

و قوانين اسلام را به مردم بياموزند و ثمرة آن، برحذر داشتن مردم 

   ).لعلهم يحذرون(از نبايدهاست 

  )126و  125 هاي صفحه ،مرجعيت و ولايت فقيه(  

----------------------------------------------   
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 (ياسين ساعدي)  »1«گزينة  - 130

هاي  اي است كه اگر فردي از راه انس با همسر: اين نياز به گونه

همسر زندگي  بدوننامشروع نياز جنسي خود را برطرف كند اما 

دهد كه فقط با  قراري و ناآرامي او را آزار مي كند، باز هم يك بي

  شود.  بودن در كنار همسر برطرف مي

از ، رشد اخلاقي و معنوي: پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده

پذيري  كنند، مسئوليت اي فساد را از خود دور ميه همان ابتدا زمينه

خود  نمايند، مهر و عشق به همسر و فرزندان را در را تجربه مي

هاي  ها و ناگواري دهند، با گذشت و مدارا و تحمل سختي پرورش مي

   شوند. زندگي، به درجات معنوي بالاتري نايل مي
  )153صفحة (پيوند مقدس،   

----------------------------------------------   

  

  
  

 )رحمت االله استيري(  »1«گزينة  - 131

از مادر در نبودش ام از من خواست تا  همسايه«ترجمة جمله: 

  .»بيمارش مراقبت كنم

 ”look after“اي  در جاي خالي نياز به فعل دوكلمه نكتة مهم درسي:

  داريم.» مراقبت كردن«معناي  به
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )رحمت االله استيري(  »4«گزينة  - 132

، شركت براي محافظت از در صورت آغاز جنگ«ترجمة جمله: 

  »منافع مالي خود در كشور دست به اقدام خواهد زد.

، در قسمت شرط بايد از اولوع ندر جملات شرطي  نكتة مهم درسي:

از سوي »). 2و  1«هاي  زمان حال ساده استفاده كنيم (رد گزينه

استفاده  ”begins“بايد از فعل  ”the war“ديگر، با فاعل مفرد 

  »). 3«(رد گزينة  شود
  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 )رحمت االله استيري(  »2«گزينة  - 133

ام، بنابراين  من هنوز خواندن رمان را تمام نكرده«ترجمة جمله: 
  »دارم. مي آن را كمي بيشتر نگه

بايد از زمان  ”yet“با توجه به مفهوم جمله و قيد  نكتة مهم درسي:
همچنين فاعل  .»)4و  3«هاي  (رد گزينه حال كامل استفاده كنيم

  تواند صحيح باشد. نمي» 1«گزينة  بنابراين .است ”I“جمله 
  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 )ن رحيميمحس(  »2«گزينة  - 134

، اضطراب يا ADHDاختلالات مختلف مانند «ترجمة جمله: 
توانند زندگي را براي برخي افراد سخت كنند.  مي ،افسردگي

ها را  كند تا آن يادگيري در مورد اين مشكلات به ما كمك مي
  »بهتر درك و حمايت كنيم.

  ) اختلال2  ) محصول1

  ) آداب و رسوم، سنت 4  ) فرش3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »3«گزينة  - 135

كه حتي نگاه كردن به  نددريافت اندانشمند برخي«جمله: ة ترجم
هاي تفكر خلاق  لذت و افزايش مهارتتأمين تواند باعث  هنر مي

  ».شود

  خطر )2  رابطه )1

  نتيجه )4   مهارت )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )رحمت االله استيري(  »4«گزينة  - 136

 ماه هشت هر يا سال در بار دو حداقل بايد شما«جمله: ة ترجم
  »كنيد. مراجعه خود پزشك دندان به بار يك

» حداقل«معناي  به ”at least“ واژگاني به تركيب نكتة مهم درسي:
  دقت كنيد.

  )واژگان(  

----------------------------------------------   
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  :1ترجمة متن درك مطلب 
 ةانداز به زماني ةدور يك در كه افتد مي اتفاق زماني خواب كمبود
 احساس روز طول در شود باعث تواند مي اين .خوابيد نمي كافي

 احساس و باشيد داشته مشكل كردن توجه در كنيد، خستگي
 آن ،دريافت نكردن ادامه دهيد به خواب كافي اگر. كنيد بدخلقي

 عنوان به. شود جدي سلامتي مشكلات برخي به منجر تواند مي
 و حافظه مشكلات و بيمار شدن وزن، افزايش احتمال مثال،

 احتمال تواند مي همچنين. دهد مي افزايش را شما احساسات
. دهيد نمي نشان واكنش سرعت به زيرا دهد افزايش را شما تصادف

 داشته منظمي خواب زمان كه است مهم خوابي، كم از رهيزپ براي
 كنيد تبديل خواب براي راحت مكاني به را خود خواب اتاق باشيد،

 سختي به اگر. آرام بگيريد خواب رخت به رفتن از قبل كنيد سعي و
 مشكل آيا ببينيد تا كنيد مشورت پزشك با است بهتر خوابيد، مي

 احساس و سلامتي براي كافي بخوا. خير يا دارد وجود تري بزرگ
 .است مهم بسيار شما ةروزان

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 137

  »متن چيست؟ بهترين عنوان براي«ترجمة جمله: 

  »شبانه خوب خواب يك اهميت«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 138

 صحيحخواب  كمبود مورد در زير موارد از يك كدام«ترجمة جمله: 
  »؟نيست

  ».كند تر باهوش را شما تواند مي«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 139

كه زير آن خط ) پرهيز كردن(  ”avoid“ةكلم«ترجمة جمله: 
جلوگيري ( ”prevent“به  معنايياز نظر  ،كشيده شده است

  »ترين است. نزديك كردن)
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 140

 نشده داده پاسخ متن در زير سؤالات از يك كدام به«ترجمة جمله: 
  »است؟

  »هستند؟ خوابي كم از تر بزرگ مشكلاتي چه«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 141

 وقت ام خانواده با داشتم دوست هميشه ،بچگي از« :جمله ترجمة
  .»بگذرانم

به  ”since I was a child“با توجه به عبارت قيدي  درسي: مهم نكتة
قيد »). 3 و 2«هاي  زمان حال كامل نياز داريم (رد گزينه

كار نرفته  درستي به به» 4و  3«هاي  در گزينه  ”always“تكرار
  است. 

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 142

 خاطر به گرفت تصميم بالاخره ، اوها سال از پس« :جمله ترجمة
  .»كند ترك راكشيدن  سيگار خود سلامتي

  آيد. صورت اسم مصدر مي فعل به ”quit“بعد از  درسي: مهم نكتة
  )(گرامر  
----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 143

 سخت روزهاي در كه دوستاني چنين داشتن از او« :جمله ترجمة
  .»كرد مي شانسي خوش احساس ،بودند او كنار در

صورت مصدر  فعل به ”lucky“بعد از صفاتي مانند  درسي: مهم نكتة
  آيد. مي ”to“با 

  )(گرامر  
----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 144

 كه است ساده لذتي هميشه پارك در زدن قدم«ترجمة جمله: 
  ».آورد مي ارمغان به آرامش برايم پرمشغله روز يك از بعد

  ) دارو 2 ) سرطان 1
   مأموريت) 4 ) لذت 3

  )(واژگان  
----------------------------------------------   
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 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 145

 در داد قول و بودشرمنده  خود ةادبان بي رفتار او از«ترجمة جمله: 

  ».كند عمل بهتر آينده

  ) اجتماعي2 نده) شرم1

  ) اوليه4 ) ناسالم3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 146

فرزندان تأثير  روي والدينشان ةمهربانان اعمال«ترجمة جمله: 

  ».باشند افراد نيازمند مراقب و گر ياري همواره تا استگذاشته 

  ) منعكس كردن2  بسته بودن) وا1

  ) تأثير گذاشتن 4 ) ترساندن3

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

  :2ترجمة متن درك مطلب 

. افتد مي اتفاق بوم و كاغذ روي كه است جادو از خاصي نوع مانند هنر

 دخو تخيل و اشكال ها، رنگ از كه هستند جادوگراني مانند هنرمندان

 بدون توانند مي كه كنند مي استفاده انگيزي شگفت تصاوير خلق براي

 تصاوير اين گاهي. كنند روايت ها داستان اي كلمه هيچ از استفاده

 دهند مي شادي احساس ما به كه هستند شادي و روشن هاي نقاشي

 جان توانند مي رسند مي نظر به كه هستند هايي مجسمه گاهي و

  .كنند انگيزتر هيجان و تر رنگارنگ را ما فاطرا دنياي و بگيرند

 در گذاشتن قدم مانند كنيد، مي نگاه طراحي يا نقاشي يك به وقتي

 همچنين شما. است ممكن چيزي هر آن در كه است متفاوتي دنياي

 حتي يا مداد ،شمعي مداد از استفاده با و شويد هنرمند يك توانيد مي

تخيل شما  دهيد اجازه قطف. كنيد خلق را خود هنر ،خود انگشتان

  برد. مي كجا به را شما كه ببينيد و رها شود

 و خود ابراز براي راهي ]هنر[. نيست چيزها دادن جلوه زيبا فقط هنر

 تعدادي بنابراين،. است ديگران با خود احساسات گذاشتن اشتراك به

 همين از و كنيد انتخاب را خود علاقة مورد هاي رنگ برداريد، كاغذ

 دهيد اجازه كنيد. خود جادويي شاهكارهاي خلق به شروع امروز

 نقاشي، حين را هنر دنياي هاي شگفتي و يابد جريان شما خلاقيت

 و پايان بي امكانات سمت بهراه خود  سازي مجسمه و طراحي

 .كنيد كشف ،كننده سرگرم ماجراهاي

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 147

  »متن چيست؟ صليايدة ا«ترجمة جمله: 

 استفاده اشكال و ها رنگ از كه است خلاقانه بيان شكلي از هنر«

  .»كند مي

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 148

  »؟نيستصحيح  ،يك از موارد زير طبق متن كدام«ترجمة جمله: 

  .»است ب جلوه دادن اشيا (چيزها)اجذ با ويز فقط هنر«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 149

به  ،كه زير آن خط كشيده شده است  ”it“ةكلم«ترجمة جمله: 

“your imagination” اشاره دارد) شما (قدرت تخيل.«  

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردروش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 150

  ». ... جز بهدهد  مي پاسخ زير سؤالات تمام به متن«ترجمة جمله: 

  »شد؟ خلق زماني چه تاريخ در هنري اثر اولين«

  )(درك مطلب  
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